





ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧/୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରୁ ବୃଦ୍ଧ ଶାନ୍ତ ପ୍ରକାଶପାଠ୍ୟ ଗାଳୀର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ତାପମାତ୍ରାରେ ହ୍ରାସ ଯୋଗୁଁ ଶାନ୍ତ ପ୍ରକାଶପାଠ୍ୟ ବୃଦ୍ଧ ଶାନ୍ତ ପ୍ରକାଶପାଠ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରର ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଆସନ୍ତା ୨୪ ଘଣ୍ଟା ପରେ ରାଜ୍ୟକୁ ଥଣ୍ଡା ଓ ଶୁଷ୍କ ବାୟୁ ପ୍ରବାହ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରାୟ ୨-୪ ଡିଗ୍ରୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାପମାତ୍ରା ହ୍ରାସ ପାଇବ। ଅନ୍ୟପଟେ ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳ ସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟର ଖରବୁଗୁଡ଼ା, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ସମ୍ବଲପୁର, କେନ୍ଦୁଝର, ତେଜପାଳ, ଯାଜପୁର, ଭଦ୍ରକ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଜଗତସିଂହପୁର, କଟକ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ପୁରୀ, ଗଞ୍ଜାମ, କନ୍ଧମାଳ, କଳାହାଣ୍ଡି, ବଲାଙ୍ଗିର ଓ ନବରଙ୍ଗପୁର ଆଦିରେ ଘନ କୁହୁଡ଼ି ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ଏହି ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଯେଲୋ ଆଲର୍ଟ ଜାରି କରାଯାଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ପରେ କୁହୁଡ଼ିର ପ୍ରକାଶ କମିବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଶାନ୍ତ ପ୍ରକାଶପାଠ୍ୟ ଜାରି ରହିବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalpaper.com
- f /sakalanews
- x /sakalanews
- www.thesakala.in

## ଆଜି ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିବ ଓବିସିସି



ପୁରୀ, ୧୧/୧ (ସମ୍ପାଦକ): ବହୁ ବାଦବିବାଦ ପରେ ଏବେ ବାସ୍ତବତାର ରୂପ ନେଇଛି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ। ଆସନ୍ତା ୧୬ ତାରିଖରେ ଏହା କୋଟି କୋଟି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଲୋକାର୍ପିତ ହେବ। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇଥିବା ଓବିସିସି ଶୁକ୍ରବାର ଏହାକୁ ପ୍ରଶ୍ନାତ୍ମକ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିବ। ପ୍ରକଳ୍ପ ଲୋକାର୍ପଣ ଉତ୍ସବରେ ବହୁ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତି ଯୋଗ ଦେବାକୁ ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଇଛି।

ପ୍ରକଳ୍ପ ଲୋକାର୍ପଣ ଉତ୍ସବରେ ଓବିସିସିର ପ୍ରମୁଖ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା କମିଟି ବୈଠକରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ଲୋକାର୍ପଣ ନେଇ ବିଷ୍ଣୁ ଚାନ୍ଦେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଏହାର କାର୍ଯ୍ୟପୂର୍ତ୍ତା ତୃପ୍ତାନ୍ତ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ଦାସ କହିଛନ୍ତି, ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ କାମ ପ୍ରାୟ ଶେଷ ହୋଇଯାଇଛି, ଯାହା ବି ଛୋଟମୋଟ କାମ ବାକି ରହିଛି, ତାହାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରି ଶୁକ୍ରବାର ଓବିସିସି ହସ୍ତାନ୍ତର କରିବ। ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଦସ୍ୟ ଦୁର୍ଗାସୁଧା ଦାସ ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି, ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପର

ଲକ୍ଷ୍ୟଭିତ୍ତିକ, ବସନ୍ତ କୋର୍ଟ ସମେତ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ କାମ ପ୍ରାୟ ସରିଥିବା ଓବିସିସି ଅଧିକାରୀ କହିଛନ୍ତି। ଏବେ ପ୍ରକଳ୍ପ ପରିସର ସଫା କରାଯାଇଛି। ଅଗ୍ରାଣ୍ୟ ବିଭାଗ ଓ ଯୋଗାଡ଼ାୟା ପକ୍ଷରୁ ଯେଉଁଠି ଯାହା ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ିଥିଲା, ତାହା ସଫା କରାଯିବ। ଏହା ପାଇଁ ସିଧିନ ହେଉଛି। ଶୁକ୍ରବାର ସୁଦ୍ଧା ଓବିସିସି ହସ୍ତାନ୍ତର କରିବେ।

**ଜଗନ୍ନାଥ ବଲ୍ଲଭରେ ଅତିଥି ଦେଖିବେ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନା**

ଲୋକାର୍ପଣ ଉତ୍ସବରେ ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ଦେବପାଠର ମୁଖ୍ୟ, ସାଧୁପଣ୍ଡ, ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇଛି। ଅନେକ ଅତିଥି ସେମାନଙ୍କ ଗସ୍ତକୁ ନିଶ୍ଚିତ କରିଥିବା ବେଳେ ଏବେ ଅନେକ ସେମାନଙ୍କ ଆଗମନ ସଂପର୍କରେ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ତେବେ ଅତିଥିମାନେ ଶ୍ରୀସେତୁ ଦେଇ ଜଗନ୍ନାଥ ବଲ୍ଲଭ ପିଲିଗ୍ରମ ସେଣ୍ଟର (ଶ୍ରୀସେତୁ)ରେ ପହଞ୍ଚିବେ। ସେଠାରେ ଗାଡ଼ି ପାର୍କିଂ କରିବାକୁ ଜଗନ୍ନାଥ ବଲ୍ଲଭ ପରିସରରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଦେଶ, ତିନିଧି, ବସ୍ତ୍ର, ଅବ୍ୟବହୃତ ସାମଗ୍ରୀ ଇତ୍ୟାଦିକୁ ନେଇ ହେଉଥିବା ପ୍ରବର୍ତ୍ତନା

କରିବେ। ଅତିଥିଙ୍କୁ ଯୋଡ଼ିଖଣ୍ଡ, ଲଡ଼ିତ ଖେଳ ଆଦି ମାଧ୍ୟମରେ ସାଗତ କରାଯିବ। ସେଠାରେ ସେମାନେ ଶ୍ରୀଦାଶ ଦେଇ ପ୍ରକଳ୍ପସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିବେ। ଯେଉଁମାନଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇଥିବ, ସେମାନେ ମଧ୍ୟମ ନିକଟରେ ବସିବେ। ସେହିପରି ଯେଉଁମାନଙ୍କୁ ସହାୟତାକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇଥିବ, ସେମାନେ ସହାୟତାକରେ ବସିବେ। ସହାୟତାକରେ ଯେଉଁମାନେ ବସିଥିବେ, ସେମାନେ ଏକଜୁଟି ମାଧ୍ୟମରେ ଲୋକାର୍ପଣରେ ସହାୟତା ଦେଖିପାରିବେ। ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କୁ ଛଡ଼ିକା ନିୟୋଗ ଏବଂ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଅତିଥିଙ୍କୁ ପାଇଁ ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱ ମଠ ନିକଟରେ ବସିବା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଛି। ପ୍ରାୟ ୯୦୦ ଅତିଥି ଯୋଗଦେଉଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।

**ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଲାଇଟ୍ ଆଣ୍ଡ ସାଇଣ୍ଡିଂ ଶୋ**

୧୬ ତାରିଖ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ଲୋକାର୍ପଣ ପରେ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ପରିସରରେ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଲାଇଟ୍ ଆଣ୍ଡ ସାଇଣ୍ଡିଂ ଶୋ କରାଯିବ। ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ନେଇ ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି ଶୋକୁ

## ରାତିକରେ ୨ ଏଟିଏମ୍‌ରୁ ୨୬ ଲକ୍ଷ ଲୁଟ୍

ବାଲେଶ୍ୱର/ସୋର/ଖଜୁରା/ଖୁଣ୍ଟା, ୧୧/୧ (ସମ୍ପାଦକ): ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାର ସୋର ଓ ଖଜୁରା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରୁ ଗୋଟିଏ ରାତିରେ ୨ଟି ଏଟିଏମ୍‌ରୁ ୨୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲୁଟ୍ ହୋଇଛି। ସୋରସ୍ଥିତ ପିଏନ୍‌ସି ଏଟିଏମ୍‌ରେ ମେସିନ୍‌ରୁ ୨୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲୁଟ୍ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଖଜୁରାସ୍ଥିତ ଆସିଏସ୍‌ଏମ୍‌ ଏଟିଏମ୍‌ରୁ ୨୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲୁଟ୍ ହୋଇଛି। ଲୁଟ୍ ପରେ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷମାନେ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ପଡ଼ୋଶୀ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଖୁଣ୍ଟା ଥାନା ଅଧୀନ ତମ୍ବୁଲି ଗାଁ ନିକଟରେ ସେମାନେ ପୁଲିସ୍ ହାତୁଡ଼ରେ ପଡ଼ି ଯାଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଧରାପଡ଼ିଯିବା ଉପରେ ଲୁଟେରାମାନେ ଗାଡ଼ି ଛାଡ଼ି ଘଟଣାସ୍ଥଳରୁ ଫେରା ହୋଇଯାଇଥିଲେ।

**■ ସୋର ପିଏନ୍‌ସିରୁ ୨୬ ଲକ୍ଷ, ଖଜୁରା ଆସିଏସ୍‌ରୁ ୨୦ ଲକ୍ଷ ■ ଧରାପଡ଼ିଯିବା ଭୟରେ ଗାଡ଼ି ଛାଡ଼ି ଫେରା**

ସୋର ରୁକ୍ ଗୋପୀନାଥପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ମଞ୍ଚଳପୁର ବଜାରରେ ଥିବା ପଞ୍ଚାବ ନେସନାଲ ବ୍ୟାଙ୍କ ଏଟିଏମ୍‌ରୁ ବୁଧବାର ବିକଳିତ ରାତିରେ ୨୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲୁଟ୍ ହୋଇଛି। ୪/୫ ଜଣ ଯୁବକ ଏଟିଏମ୍‌ରେ ପଶି ମେସିନ୍‌କୁ ଗ୍ୟାସ୍ କଟରରେ କାଟି ଲୁଟ୍ କରିଥିଲେ। ଏହାର ଦୃଶ୍ୟ ସିସିଟିଭିରେ କ୍ୟାପ୍ଚର ହୋଇଛି। ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଏ ବାବଦରେ ଜାଣିବା ପରେ ସୋର ପୁଲିସ୍‌କୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ସୋର ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରକାଶ ଶେଖର ମିଶ୍ର ଏବଂ ଏସ୍‌ଆଇ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ଦାସ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ସିସିଟିଭି ପୁରେକ ଆଧାରରେ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ବ୍ୟାଙ୍କ ତରଫରୁ ଏ ନେଇ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।

ସେହିପରି ଖଜୁରା ଥାନା ଅଧୀନ ତୁଡିପଡ଼ିଆ ବଜାରସ୍ଥିତ ଆସିଏସ୍‌ଏମ୍‌ ଏଟିଏମ୍‌ କାଟି ଲୁଟ୍ ହେଉଥିବା ସମୟରେ ୨୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ନେଇ ପଳାଇଛନ୍ତି। ଏକଜୁଟି ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ବୋମା ପୁଟୁକ ଭୟଭୀତ କରିଥିବା



ପୁଲିସ୍‌କୁ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ଖୁଣ୍ଟା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ସୁଜାତା ଖମାରାଜ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗିଠିଟି ଥାନା ଅଧୀନ ବିଭିନ୍ନ ଛକରେ ଜରି ରହିଥିଲେ। ବିକଳିତ ରାତିରେ ଦାମୋଦରପୁର-ବଡ଼ସାହି ରାସ୍ତା ଦେଇ ଲୁଟେରା ଗ୍ୟାଙ୍ଗର ଗାଡ଼ି ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଖୁଣ୍ଟା ପୁଲିସ୍ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଗାଡ଼ିର ପିଛା କରିଥିଲା। ଲୁଟେରା ପୁଲିସ୍ ଗାଡ଼ି ଦେଖି ତମ୍ବୁଲି ଗାଁ ମଠ ନିକଟରେ ଗଞ୍ଜାହାର ନଦୀ ରାସ୍ତାରେ ତମ୍ବୁଲି ଗାଡ଼ିରେ ଏକ ବାଇକ୍ ମୋଟରରେ ଗାଡ଼ି ଉଠି ରହିଥିଲା। ଲୁଟେରା ଗାଡ଼ି ଛାଡ଼ି ଅଧୀନରେ ଖସି ପଳାଇଥିଲେ। ବାଲେଶ୍ୱର ପୁଲିସ୍ ଏହା ଜାଣିପାରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଖୁଣ୍ଟା ଓ ଉଦକା

## ସିମୁଲିଆ ବିତିଓଙ୍କ ଝୁଲନ୍ତା ଶବ ଉଦ୍ଧାର

ସିମୁଲିଆ/ବାରମ୍ବାରା, ୧୧/୧ (ସମ୍ପାଦକ): ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ସିମୁଲିଆ ବିତିଓ ବିଶ୍ୱଜିତ ମହାନ୍ତି (୫୮)ଙ୍କ ଝୁଲନ୍ତା ଶବ ମାଲ୍‌ହୋସ୍ଥିତ ଚାକ ସରକାରୀ ବାସଭବନରୁ ଜବତ ହୋଇଛି। ପୁଲିସ୍ ଶବକୁ ବ୍ୟବହୃତ ପାଇଁ ପଠାଇବା ସହ ଏନେଇ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି। ଶ୍ରୀ ମହାନ୍ତି ଗୁରୁବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ରୁକ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଯାଇ ୧୨ଟାରେ ସରକାରୀ ବାସଭବନକୁ ଆସିଥିଲେ। ଦିନ ୧୨ଟାରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସହ ଭିଡିଓ କନଫରେନ୍ସ ଥିଲା; ମାତ୍ର ସେ ଯୋଗ ଦେଇ ନଥିଲେ। ସାଙ୍ଗେ ଶାଢ଼ୀରେ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଚାକ ବାସଭବନକୁ ଆସି ଡାକିଥିଲେ କି ସେ କବାଟ ଖୋଲି ନଥିଲେ। ସନ୍ଦେହ ହେବାରୁ ସିମୁଲିଆ ଚଉହାଲିଦାର ସୁନୀଲ ଚନ୍ଦ୍ର, ରୁକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବାବାଜୀ ଚରଣ ମଲ୍ଲିକ ଏବଂ ରୁକ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ କବାଟ ଖୋଲା ଯାଇଥିଲା। ଭିତରେ ଶ୍ରୀ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଶବ ପ୍ୟାକ୍‌ରେ ଝୁଲୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଏହି ଖବର ପ୍ରଚାରିତ ହେବା ପରେ ସିମୁଲିଆ ବିଧାୟକ ଜ୍ୟୋତିପ୍ରକାଶ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପଦ୍ମଲୋଚନ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ନେତା, କର୍ମଚାରୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ଅପରପକ୍ଷେ ବିଶ୍ୱଜିତଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁରେ ତାଙ୍କ ବାପା ନରେଶ୍ ମହାନ୍ତି ଦୁଃଖରେ ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ବିଶ୍ୱଜିତ ଅକ୍ଟୋବର ୨୫ରେ ସିମୁଲିଆ ବିତିଓ ଉପରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଘରକୁ ଆସିବା ପାଇଁ ଛୁଟି ମିଳୁ ନଥିଲା। ଥରେ ମାତ୍ର ସେ ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀଙ୍କୁ ଘରକୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିଲା। ଘରକୁ ଆସିବାକୁ ନଥିବାରୁ ସେ ମାନସିକ ଚିନ୍ତାରେ ରହିଥିଲା।



## ସମିତି ସଭ୍ୟଙ୍କୁ ଗୁଳିମାଡ଼

ଯୋଗସରା, ୧୧/୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଯୋଗସରା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗରୋଇଝୁଳି ଗ୍ରାମର ସମିତି ସଭ୍ୟ ନରେଶ୍ ସାହିଙ୍କୁ ଗୁଳିମାଡ଼ ହୋଇଛି। ବୁଧବାର ରାତି ପ୍ରାୟ ୧୧ଟା ବେଳେ ଏହି ଆଚରଣ ଘଟଣା ଘଟିଛି। ସୂଚନା ମଧ୍ୟରେ, ଗାଁର କିଛି ଯୁବକ ମଦ ପିଇ ସମିତି ସଭ୍ୟ ଶ୍ରୀ ସାହିଙ୍କ ଘର ଦେଇ ବୁଡ଼ ଗତିରେ ବାଲୁକରେ ଯାଇଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ଶ୍ରୀ ସାହିଙ୍କ ପରିବାରଲୋକ ଆପତ୍ତି କରିବାରୁ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ପଛକୁ ଫେରି ଉଠିବାକୁ କରିଥିଲେ। ନରେଶ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ଚାକିରି କରିଥିଲେ କି ସେମାନେ କିଛି ଶୁଣିନଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଯୁବକମାନେ ଏକ ଦେଶୀ ବସ୍ତୁ ଆଣି ନରେଶ୍‌ଙ୍କୁ ଘୁରାଇବାକୁ ଚାହୁଁ କହିଥିଲେ। ଯାତ୍ରାରେ ଯାଇଥିବା ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର ଜେନା ଓ ରାଜେଶ୍ୱର ସାହି ମଧ୍ୟ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ନରେଶ୍‌ଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ହସ୍ପିଟାଲ୍ ଚାକିରିରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ସେଠାରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥାରେ ସୁଧାର ନ ଆସିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ବୁଢ଼ପୁର ବଡ଼ ମେଡିକାଲ୍ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା। ବୁଢ଼ପୁର ମେଡିକାଲ୍‌ରେ ଯୋଗସରା ବିଧାୟକ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ସାହୁ ପହଞ୍ଚି ନରେଶ୍‌ଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ଅଚାରି ଚାକିରି କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ଅଶୋକ କୁମାର ବିଶୋୟା, ବିଜୁ କୁମାର ନାୟକ, ନିର୍ବାଚନମନ୍ତ୍ରୀ ସତ୍ୟଜିତ ପଣ୍ଡା କୁମାର ଯୋଗେଇ, ସୁକାନ୍ତ ଭୃଗୁଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ ପରିବାର ପରିକଳ୍ପନାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଅନ୍ୟପଟେ, ପୁଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଛାନଭିନ୍ନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ପୁଲିସ୍ ଗୋଟିଏ ଦେଶୀ ବସ୍ତୁ ଜବତ କରିବା ସହ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ଧରିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ଢ଼ ଜାରି ରଖିଛି।



## ୩ ବାଘଛାଲ ଜବତ, ୯ ଗିରଫ



ଦୁଆପଡ଼ା/ଖଡ଼ିଆଳ/କଣ୍ଠାମାଳ, ୧୧/୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଦୁଆପଡ଼ା ଓ ବଲାଙ୍ଗିର ବନ ବିଭାଗକୁ ବଡ଼ ସଫଳତା ମିଳିଛି। ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ଢ଼ କରି ବନ ବିଭାଗ ମୋଟ ୩ଟି ବାଘ ଛାଲ ଜବତ କରିବା ସହ ଏହି ସେଆର କାରବାର ଅଭିଯୋଗରେ ୯ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଖଡ଼ିଆଳ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଦୁଇଟି ଭିନ୍ନଭିନ୍ନ ଜାଗାରେ ବନ ବିଭାଗ ଚଢ଼ଢ଼ କରି ଦୁଇଟି ବାଘ ଛାଲ ସହ ୬ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଖଡ଼ିଆଳସ୍ଥିତ ଏକ ଛାଲରେ ବାଘ ଛାଲ ବିକି ପାଇଁ ଡିଲ୍ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ବନ ବିଭାଗ ହଠାତ ଚଢ଼ଢ଼ କରିଥିଲେ। ସେଠାରୁ ଗୋଟିଏ ବାଘ ଛାଲ ସହ ୩ ଜଣ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଜବତ କରାଯାଇଥିଲା। ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ହେଲେ, ଖଜୁରାପୁର ଥାନା ବନ କୁହୁଡ଼ି ଗାଁର ଯୋଗେଶ୍ୱର ପଟେଲ (୫୦), ସୁଶାନ୍ତ ପଟେଲ (୩୨), ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା ଦୋରୋବାହାଲ ଗାଁର ତେଜପାଳ ପଟେଲ (୪୯), ଖଡ଼ିଆଳ ଥାନା ବଡ଼ ପାଲି ଗାଁର ଜଗନ୍ନାଥ ମାଝୀ (୪୫)। ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ୨ଟି କଲରାପେଟିଆ ବାଘ ଛାଲ ସହ ୬ଟି ମୋବାଇଲ୍ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଗୁରୁବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଥିବା ଖଡ଼ିଆଳ ବନବିଭାଗର ଏସିଏସ୍ ସୁଧାକର ଦେଇଛନ୍ତି।

ସେହିପରି ବଲାଙ୍ଗିର ବନ ବିଭାଗ ବୌଦ୍ଧ ବନଖଣ୍ଡ କଣ୍ଠାମାଳ ବନଖଣ୍ଡରୁ ଏକ ବାଘ ଛାଲ ଜବତ କରିବା ସହ ୨ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଛି। ବଲାଙ୍ଗିର ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀ ନାରେଶ୍ କୁମାରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ଟିମ୍ ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା ରୁଝୁରା ଥାନା କୋଟଗାଁରେ ଚଢ଼ଢ଼ କରି ଗ୍ରାମର ପୁକେଶ୍ ମନହରାକୁ ଗିରଫ କରି ପରୋଞ୍ଚନା ପରେ କଣ୍ଠାମାଳ ରେଞ୍ଜି ଘଣ୍ଟାପଡ଼ା ସେକ୍ଟରର ପଟାମୁଣ୍ଡା ଗ୍ରାମରେ ବାଘ ଛାଲ ଥିବା ସୂଚନା ପାଇଥିଲା। ବନ ବିଭାଗ ଦଳ ସେଠାରେ ଚଢ଼ଢ଼ କରି ପାକଗରା ବାଘ ଛାଲ ପାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ଘଟଣାରେ ଜଡ଼ିତ ପଟାମୁଣ୍ଡା ଗ୍ରାମର ଦିବ୍ୟଶଙ୍କର ବରାଜିକୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଥିବା ବଲାଙ୍ଗିର ଡିଏସ୍ ନାଟାଶ କୁମାର ସୁଧାକର ଦେଇଛନ୍ତି।

TRANSPARENCY TECHNOLOGY TRANSFORMS THE TRANSFORMATION | ଓଡ଼ିଶା ସରକାର | ଆମ ଓଡ଼ିଶା ବ୍ୟତୀତ ଓଡ଼ିଶା | DSPL-537

# ଅମ୍ମାନ

(ଆନିମିଆ ମୁକ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଅଭିଯାନ)



ସୁସ୍ୱ ଓଡ଼ିଶା, ସୁଖ ଓଡ଼ିଶା

► ‘ଅମ୍ମାନ’ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନ୍ତର୍ଗତ ନିମ୍ନ ଲିଖିତ ବୟସ ବର୍ଗର ଉପଭୋକ୍ତା ମାନଙ୍କର ରକ୍ତହୀନତାର ପରୀକ୍ଷା, ଚିକିତ୍ସା ଓ ପରାମର୍ଶ ସେବା ମାଗଣାରେ ଉପଲବ୍ଧ।

- ୬-୫୯ ମାସର ପିଲାମାନଙ୍କର ଅଙ୍ଗନୂଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ରରେ
- ୫-୯ ବର୍ଷର ପିଲାଙ୍କର ସରକାରୀ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ
- ୧୦-୧୯ ବର୍ଷର ପିଲାଙ୍କର ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ
- ପ୍ରଜନନକ୍ଷମ ମହିଳା (୨୦-୨୪ ବର୍ଷ), ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳା ଓ ପ୍ରସୂତା ମହିଳାଙ୍କର ମମତା ଦିବସରେ (ଗ୍ରାମ ଓ ସହରାଞ୍ଚଳ ଉଭୟ)

► ରକ୍ତହୀନତା ଯୋଗୁଁ ଶାରୀରିକ, ମାନସିକ ଓ ବୌଦ୍ଧିକ ବିକାଶରେ ବାଧା, ଅକ୍ୱାପଣ, ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ହ୍ରାସ ଓ ଗର୍ଭ ସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଜଟିଳତା ଦେଖା ଦେଇଥାଏ।

**ସମସ୍ତ ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ ସେମାନେ ରକ୍ତହୀନତାର ସ୍ଥିତି ଜାଣିବା ପାଇଁ ରକ୍ତ ପରୀକ୍ଷା କରି ନିଜର ସୂଚନା ରଖିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଉଅଛି।**

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା

f facebook.com/IF.WDisha  
 http://www.health.nisha.gov.in  
 @IF.WDisha

OIPR-0003/13/0156/2324

# ମୋରମ ବୋଝେଇ ଡମ୍ପର ଜବତ

ସୋର, ୧୧।୧।୨୦୨୪: ସୋର ଥାନା ୧୨ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ଉପରେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକ ନିକଟରେ ସୋର ପୁଲିସ ଏକ ବେଆଇନ ମୋରମ ବୋଝେଇ ଡମ୍ପର ଜବତ କରିଛି। ଏସଆଇ ସୂଚନାମାତ୍ରରେ ନାୟକ ବଜରଗଡ଼ିଆରୁ ମୋରମ ବୋଝେଇ କରି ଆସୁଥିବା ଏକ ଡମ୍ପରର କାଗଜପତ୍ର ଯାଞ୍ଚ କରିଥିଲେ। ଯାଞ୍ଚ ପରେ ଡମ୍ପରରେ ବେଆଇନ ଭାବେ ମୋରମ ଚାଲାଣ ହେଉଥିବା ଜାଣିପାରି ଡମ୍ପରଟିକୁ ଜବତ କରି ଥାନାକୁ ଆଣିଥିଲେ। ଭାଇଭଉଣୀ ସହଯୋଗୀ ଅଧିକାରୀ ନାଳୟାଧର ସିଂହ ଥାନାରେ ଅଟକ ରଖି ଉତ୍ତରାଧିକାରୀଙ୍କୁ ନୋଟିସ ଜାରି କରିଛନ୍ତି।

# ମଦ କାରବାରରେ ୪ ଗିରଫ

ସୋର, ୧୧।୧।୨୦୨୪: ସୋର ଥାନାରେ ଆନନ୍ଦ ଅବକାରୀ ଥାନା ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ଉ କରି ଦେଶା, ବିଦେଶୀ ମଦ ଜବତ ହୋଇଛି। ୩ ଜଣ ଗିରଫ ହୋଇଛନ୍ତି। ସୋର ଥାନାରେ ଅବକାରୀ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ସହାୟକ ବ୍ୟାଚ୍ମାନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଏକ ଦିନ ମଧ୍ୟସ୍ତରର ପଞ୍ଚାୟତ କୃଷକ ସଂଘର ଗ୍ରାମରେ ଚଢ଼ଉ କରି ମହେନ୍ଦ୍ର ମଲିକ ନିକଟରୁ ୫.୮୫ ଲିଟର ବିଭିନ୍ନ, ନହରପଦା ଗ୍ରାମରେ ଚଢ଼ଉ କରି କେଶବ ସିଂ ନିକଟରୁ ୧୫ ଲିଟର ଦେଶାମଦ ଏବଂ ସେହି ଗ୍ରାମର ଶଙ୍କର ବେହେରା ନିକଟରୁ ୨୮ ଲିଟର ଦେଶାମଦ ଜବତ କରି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲେ। ଏହି ଚଢ଼ଉରେ ଏସଆଇ ମିନତା ଜେନା, କନସ୍ଟେବଲ ଶଶୀକାନ୍ତ ସାହୁ, ଗଣେଶ ସିଂ, ରଜନୀକାନ୍ତ ସାହୁ ଏବଂ କାଜଲ ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ସୋର ବ୍ଲକ ମାଣ୍ଡା ପଞ୍ଚାୟତ ରାଧାବଲ୍ଲଭପୁର ଗ୍ରାମରେ ସୋର ପୁଲିସ ଚରପଦୁ ଚଢ଼ଉ କରାଯାଇ ଦେଶାମଦ ଜବତ କରାଯିବା ସହ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ପୁଲିସ ଗ୍ରାମର ମୁକୁନ୍ଦ ବେହେରା ଘରେ ଚଢ଼ଉ କରି ୬୦ ଲିଟର ଦେଶାମଦ ଜବତ କରିବା ସହ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି।

# ୨୫ରେ 'ପ୍ରମୋଦ-୨୦୨୪'

ଜଳେଶ୍ୱର ବ୍ଲକ, ୧୧।୧।୨୦୨୪: ଜଳେଶ୍ୱର ବ୍ଲକର ସେଖରାଇରେ ଜାନୁଆରୀ ୨୫ରୁ 'ପ୍ରମୋଦ-୨୦୨୪' ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଇଛି। ମା' ବାସୁଲୀ କୁଡ଼ା ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ ସେକ୍ଟରର ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଭଲ ଚଳିତବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ସେଖରାଇ ଖେଳ ପଡ଼ିଆରେ ମହାଆଡ଼ମ୍ପୁରରେ ଏହା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ୪ ଦିନ ଧରି ଚାଲିବାରୁ ଥିବା ଏହି ଉତ୍ସବରେ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା 'ସର ପ୍ରମୋଦ', ବୁକ୍ସ ପ୍ରତିଯୋଗିତା 'ଜଳେଶ୍ୱର ବ୍ଲକ୍', କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଓ ଗୃହିଣୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସହ ବିଭିନ୍ନ ସାଂସ୍କୃତିକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଓ କ୍ରିକେଟ ଖେଳ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଅନୁଷ୍ଠାନର ସଭାପତି ମାୟାଧର ଦାସ, ଦାସକ ଦାସ, ହିମାଂଶୁ ମହାନ୍ତି, ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ସାହୁ, ଗୋପାଳ ସାହୁ, ନିରଞ୍ଜନ ତରାଇ, ଲକ୍ଷ୍ମଣ ନାୟକ, ସାତାରାମ ଦାସ, ଅଭିମନ୍ୟୁ ସାହୁ, ମନୋଜ ଦାସ, ସୁବର୍ଣ୍ଣ ମାଲିକ, ଦୁର୍ଗାଧର ମାଲିକ ପ୍ରମୁଖ ଏହା ଜଣାଇଛନ୍ତି।

# ଓମସାଲ ଉତ୍ତରୀୟାସନାଲ ସ୍କୁଲର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ

ସିନ୍ଦୂଳିଆ, ୧୧।୧।୨୦୨୪: ପୁରୁଷୋତ୍ତମପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ବାଲିଖଣ୍ଡଠାରେ ଥିବା ଓମସାଲ ଉତ୍ତରୀୟାସନାଲ ସ୍କୁଲର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ତେଲୋନମାନ ରଙ୍ଗାଧାର ପଞ୍ଚାଳ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉତ୍ସବରେ ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ସତ୍ୟ ସାଲ ଏଫନେର ରାଜ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧ 'ଏଫ' ଭିଭିଭିଏସ୍‌ଏସ୍ ପୁଣ୍ୟ ହରିହର ପାଠା, ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତା ଭାବେ ବାଲିଖଣ୍ଡ ସ୍କୁଲ ସ୍କୁଲ କଲେଜର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିରେନ୍ଦ୍ର ପରିଡ଼ା, ସମ୍ମାନୀତ ଅତିଥି ଭାବେ ବ୍ଲକ ଶିକ୍ଷାଧିକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ବିଆରଟି ବିଶ୍ୱମ୍ପର ପଣ୍ଡା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟର କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ବାହୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ତାରିଣୀ ସେନ ବାରିକ ଯୋଗଦେଇ ସାଗର ଗାନ୍ଧୀ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସାତ୍ୟାଶ୍ରୁ ଶେଖର ବେହେରା ବାର୍ଷିକ ବିବରଣୀ ପାଠ କରିଥିବାବେଳେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରବୀନ୍ଦ୍ର ବେହେରା ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

# ବୃଦ୍ଧ ନିଖୋଜ ନେଇ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ

ଜଳେଶ୍ୱର ବ୍ଲକ/ଜଳେଶ୍ୱର, ୧୧।୧।୨୦୨୪: ଜଳେଶ୍ୱର ଥାନା ଅଧୀନ ସୁନିସିପାଲଟର ଅଲାଇପୁର ଗ୍ରାମର ଶିବାକା ଚରଣ ଦେ (୬୮) ଗତ ୪ ତାରିଖରୁ କେଉଁଆଡେ ଚାଲି ଯାଇଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ଜଳେଶ୍ୱର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।

# ଦାନକୃଷ୍ଣ ଦାସ, ବିଜୁ ବାବୁଙ୍କ ପ୍ରତିମର୍ତ୍ତ୍ତି ଉନ୍ମୋଚନ



ଜଳେଶ୍ୱର ବ୍ଲକ/ଜଳେଶ୍ୱର, ୧୧।୧।୨୦୨୪: ଜଳେଶ୍ୱର ସୁନିସିପାଲଟର ପୂର୍ବ ବିଭାଗର ବଡ଼ବଜାର ଛକ ନିକଟରେ ପ୍ରବାସ ପୁରୁଷ ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ନୂଆବଜାରରେ ଶିଶୁ ଉଦ୍ୟାନରେ ଉତ୍କଳ ବିଦାନକୃଷ୍ଣ ଦାସଙ୍କ ପ୍ରତିମର୍ତ୍ତ୍ତି ଅନାବରଣ ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ପ୍ରତିମର୍ତ୍ତ୍ତିକୁ ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ ପାତ୍ର ଅନାବରଣ କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦତ୍ତାତ୍ରେୟ ଭାଉସାହେବ ସିଂହ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ସହକାରୀ ସଚିବ ମଧୁସୂଦନ ଦାସ ଏହି ଅନାବରଣ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ମୂଳାଳ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ଚୌରପାଳ ପ୍ରତାପ ପ୍ରଧାନ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଉପସଭାପତି ଅନୁସୂୟା ପ୍ରଧାନ, ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମାନସ ଜେନା, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସଞ୍ଜିତ ସେନାପତି, ଚୌର ନିର୍ବାହୀ ସମ୍ପା ଅଜୟ ମହାପାତ୍ର ଓ ଚୌର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ପୁଷ୍ପପ୍ରିୟା କାମିକା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ADMISSION IS GOING ON  
GAYATRI SCHOOL & COLLEGE OF NURSING  
Under Gayatri Charitable Trust, Baripada  
For the Course : ANM, GNM & B.Sc. Nursing  
**B.Sc. Nursing**  
Eligibility: +2 Science with Biology (PCB)  
**ANM & GNM**  
(Eligibility: +2 in any stream with minimum 40% marks for ST & SC Students & Minimum 45% marks for General category  
Facilities: 1) Stipend for ST & SC students, 2) Separate Hostel for Boys & Girls, 3) A.C. Class Room & A.C.Lab, 4) Highly Qualified & Experienced Faculties, 5) 100% Job security for our Pass out Students, 6) Scholarship for the students secured more than 80% Marks  
Contact: 9438477846/9438160121/9337006245

# ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ମହୋତ୍ସବ କୋଶମ୍ବ-୨୦୨୪ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୧।୧।୨୦୨୪:



ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ମହୋତ୍ସବ କୋଶମ୍ବ-୨୦୨୪ ଗୁରୁବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ପୁଲିସ ପଡ଼ିଆରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହେଇଯାଇଛି। ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦତ୍ତାତ୍ରେୟ ଭାଉ ସାହେବ ଶିନ୍ଦେଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ମହୋତ୍ସବର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସଭାରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ରୂପେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସାହିତ୍ୟ ସଂସ୍କୃତି ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଓ ଅବକାରୀ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱନୀ ପାତ୍ର ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ସଦର ବିଧାୟକ ସଂଗ୍ରହ ଦାସ, ରେମୁଣା ବିଧାୟକ ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ପରିଡ଼ା, କୃଷି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସମ୍ରାଜ୍ୟ କରବନ୍ଧୁ ରାଉତ ଓ ସଚିବ (ରାଜ୍ୟ) ପ୍ରିୟ ଦର୍ଶିନୀ ମଲିକ ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ରୂପେ ମହାସାଧନ ହେଇ ନିଜନିଜର ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ।

ତେବେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ପାତ୍ର ନିଜ ବକ୍ତବ୍ୟରେ ଜିଲ୍ଲାର କୃଷି ଓ କୃଷକଙ୍କ ସମସ୍ୟା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

ରେମୁଣା ବିଧାୟକ ଶ୍ରୀ ପରିଡ଼ା ନିଜ ବକ୍ତବ୍ୟରେ ଏହି କୋଶମ୍ବ ମହୋତ୍ସବ, ବାଲେଶ୍ୱରର ବିକାଶ ଗାଥା ଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ।

କରିବା ସହିତ ଜିଲ୍ଲାର କଳା ଓ ସଂସ୍କୃତିକୁ ଏହି ମହୋତ୍ସବ ଉଜ୍ଜୀବିତ କରୁଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ବାଲେଶ୍ୱର ସଦର ବିଧାୟକ ସଂଗ୍ରହ ଦାସ ନିଜ ବକ୍ତବ୍ୟରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଏକ ଏତିହାସିକ ଜିଲ୍ଲା। ଏହା କୃଷି ପ୍ରଧାନ ଜିଲ୍ଲା ଭାବେ ରାଜ୍ୟରେ ଅନ୍ୟତମ। ଏଠାରେ ୬୦ ପ୍ରତିଶତ ଲୋକେ କୃଷି ଉପରେ ନିର୍ଭର କରନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କୃଷି ଉପରେ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିଛନ୍ତି। ଆଜିଠାରୁ ଆଗାମୀ ୫ ଦିନ ଧରି ଏହି କୋଶମ୍ବ ମହୋତ୍ସବ ଚାଲିବ। ସହିତ ବାଲେଶ୍ୱରର ବିକାଶର ବାଣୀ ଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ବିଧାୟକ ଶ୍ରୀ ଦାସ କହିଥିଲେ। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଜାତୀୟସ୍ତରୀୟ ପକ୍ଷାତ୍ମୀ ମେଳା ଓ ଆଞ୍ଚଳିକ କୃଷି ସମ୍ମିଳିତ ମେଳାର ସମ୍ବନ୍ଧରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ମହୋତ୍ସବ କୋଶମ୍ବ-୨୦୨୪ ଆୟୋଜିତ ହେଉଛି। ଏହି ମହୋତ୍ସବରେ ୩ ଶହ ଷ୍ଟାଲ ଖୋଲାଇଛି। ବିଧାୟକ ତରୁଧର କୃଷି ଭିତ୍ତିକ ୧୦୦ ଷ୍ଟାଲ ରହିଛି।

# ସାଇ ବିନାୟକ ଆବାସିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ

ସୋର, ୧୧।୧।୨୦୨୪: ସୋର ବ୍ଲକର ସାଇ ବିନାୟକ ଆବାସିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତା ଭାବେ ପ୍ରବଚକ ଅନୁଷ୍ଠାନର ମୁଖ୍ୟ ସଚିବାଳୟ ରାଉତଙ୍କ ଚେରୋହିତ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ସଚିବ ମେମୋରିଆଲ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭୋଳାନାଥ ବାରିକ ଯୋଗଦେଇ ବହୁ ଚାକିରି କରି ଅଧିକ ରୋଜଗାର କରିବା ଅପେକ୍ଷା ଭଲ ଆବାସିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଦ୍ୱାଦଶ ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଉତ୍ସବରେ ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତା ଭାବେ ପ୍ରବଚକ ଅନୁଷ୍ଠାନର ମୁଖ୍ୟ ସଚିବାଳୟ ରାଉତଙ୍କ ଚେରୋହିତ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ସଚିବ ମେମୋରିଆଲ ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭୋଳାନାଥ

ପିଲାମାନଙ୍କ ଭାବେଶ୍ୟାରେ ବକ୍ତବ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ମହେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରସାଦ ସାହୁ ଏବଂ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧିତ କରାଯାଇଥିଲା। କୃତୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଅନନ୍ତ ପ୍ରସାଦ ବାରିକ ବିବରଣୀପାଠ ଅତିଥି ଭାବେ ଦେବେନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର ଯୋଗଦେଇ ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଅନନ୍ତ ବାରିକଙ୍କ ରଚିତ ଓ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ 'ଦଳବ ଦଉଡ଼ି' ନାଟକ ମଞ୍ଚସ୍ଥ କରିଥିଲା। ଲକ୍ଷ୍ମୀନାର ମିଶ୍ର ଓ ମହେଶ୍ୱର ପଣ୍ଡା ସଙ୍ଗୀତ ରଚନା ଓ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଥିଲେ। ପଦ୍ମଲୋଚନ ଖୁଲାଇ, ଜଗଦୀଶ ଚନ୍ଦ୍ର ବାରିକ, ରୁପାଲି ରାଉତ ଓ ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନାଗା ଦାସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

# କୁକୁର ଧକ୍କାରେ ବାଇକ୍ ଚାଳକ ଗୁରୁତର

ଗୌଡ଼ି, ୧୧।୧।୨୦୨୪: ଜଳେଶ୍ୱର-ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର ୫୨ ନମ୍ବର ରାଜ୍ୟ ରାଜପଥ ଭୋଗରାଇ ବ୍ଲକର ଅନନ୍ତପୁର ଛକରେ ଗୁରୁବାର ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ଜଣେ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଜଳସହରୀଆ ପଞ୍ଚାୟତ ବିଶ୍ୱନାଥପୁର ଗ୍ରାମର କାହ୍ନୁଚରଣ ସାହୁ (୪୫) ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ ତାଙ୍କ କୁନି ଝିଅକୁ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଜଳେଶ୍ୱରପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସାମ୍ବ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ବାଇକ୍ ଯୋଗେ ଫେରିବାବେଳେ ଅନନ୍ତପୁର ଛକଠାରେ ଏକ କୁକୁର ବାଇକ୍ ଆଗକୁ ହଠାତ ଆସିବା ପାଇଁ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ଜଳେଶ୍ୱରପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସାମ୍ବ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଯୋଗାଇଥିଲେ।

# ପୋଖରୀରେ ବୁଡ଼ି ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ରୁପସା, ୧୧।୧।୨୦୨୪: ରୁପସା ଥାନା ମିର୍ଚିପୁଡ଼ି ଗ୍ରାମର ଜଣେ ବୃଦ୍ଧଙ୍କ ସମାଜ ସମାପ୍ତ ଘଟିଛି। ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଏହି ମହିଳା ଜଣକ ହେଲେ ଗାଁର ମଣି ରାଉତ (୮୮)। ସେ ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଖରୀକୁ ଶୌଚ ପାଇଁ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ଗୋଡ଼ ଶସ୍ତ୍ର ଯିବାବୁ ଗରୀର ପାଣି ଭିତରେ ବୁଡ଼ି ଯାଇଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ପାଣିରୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ବସ୍ତା ଡାକ୍ତର ଖାନା ନିଆଯାଇଥିଲା; ମାତ୍ର ଡାକ୍ତର ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ।

# ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା କବାଡ଼ି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୧।୧।୨୦୨୪: ଜିଲ୍ଲା କ୍ରୀଡ଼ା ସଂଘ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ବାର୍ଷିକ କବାଡ଼ି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସ୍ଥାନୀୟ ପରିସର ପଡ଼ିଆଠାରେ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା କ୍ରୀଡ଼ା ସଂଘର ଚରଣ ସଦସ୍ୟ ତଥା ପୂର୍ବତନ ଉପସଭାପତି ସନ୍ତୋଷ ଦାସ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। କ୍ରୀଡ଼ା ସଂଘ ଉପସଭାପତି ଜଗଦୀଶ ଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା ଚୌରୋହିତ୍ୟ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉପସଭାପତି ଅମର ମହାନ୍ତି, ସୁଧା ସମ୍ପାଦକ ନିର୍ମାଳା ଚରଣ ରାଉତରାୟ, ଜନ୍ମକର୍ମ ଦେ, ସଞ୍ଜୟ ଲେଙ୍କା, ଅଜିତ ପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଉପସଭାପତି ଥିଲେ। ବିରେନ୍ଦ୍ର ସାହି କବାଡ଼ି ଖେଳ ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରିଥିଲେ। କାଳିକା ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ଦୁଇଦିନ ଧରି ଚାଲିବାକୁ ଥିବା ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତରୁ ୬ଟି ମହିଳା ଓ ୧୨ଟି ପୁରୁଷ ଦଳ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମ୍ୟାଚରେ ପୁରୁଷ ବିଭାଗରେ ବାଲେଶ୍ୱର ମୁଥ ଏ, ବାଲିଆପାଳର ଏସଆର



ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରିଥିଲେ। କାଳିକା ଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ଦୁଇଦିନ ଧରି ଚାଲିବାକୁ ଥିବା ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତରୁ ୬ଟି ମହିଳା ଓ ୧୨ଟି ପୁରୁଷ ଦଳ ଅଂଶ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମ୍ୟାଚରେ ପୁରୁଷ ବିଭାଗରେ ବାଲେଶ୍ୱର ମୁଥ ଏ, ବାଲିଆପାଳର ଏସଆର କୁୁ, ପରିଖର ସେଭେନ ଷ୍ଟାର କୁୁ ଓ ମହିଳା ବିଭାଗରେ ବାଲେଶ୍ୱର ମୁଥ ଏ ସେନିପାଳନକୁ ଉଭାଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା କ୍ରୀଡ଼ା ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

# 'ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଗୌରବ ବୃଦ୍ଧି କରିଥାନ୍ତି'



ଜଳେଶ୍ୱର ବ୍ଲକ/ଜଳେଶ୍ୱର, ୧୧।୧।୨୦୨୪: ଜଳେଶ୍ୱର ପୁରୁଣା କୋର୍ଟକୋରସ୍ଥିତ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ମହିଳା ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଦୀର୍ଘ ବର୍ଷରୁ ତା. ଅରୁଣ ଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ରଙ୍କ ୧୦୨ତମ ଜନ୍ମଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାତ୍ରଙ୍କ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ଯାଇଛି। ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବାର୍ଷିକ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ ସଭାରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମାମାରାଣା ମହାନ୍ତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ନୂଆ-ଓର ନୋଡାଲ ଅଫିସର ଡ. ନାଳକଣ୍ଠ ଖଣ୍ଡା ମତ୍ତ ସଞ୍ଚାଳନା ସହ ବାର୍ଷିକ ବିବରଣୀ ପାଠ କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱନୀ ପାତ୍ର ଯୋଗ ଦେଇ ଆବର୍ଣ୍ଣ

ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଗୌରବ ବୃଦ୍ଧି କରିଥାନ୍ତି ବୋଲି କହିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ବକ୍ତା ଭାବେ ଚୌରାଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରତାପ ପ୍ରଧାନ ଗୁରୁବର୍ଷ ଉତ୍ସବ ପ୍ରାନ୍ତ ପୂର୍ଣ୍ଣମନ୍ତା ସୁବିଧାରେ ବିକାଶ ଲାଗି ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହାତକୁ ନେଇଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଉପସଭାପତି ଅନୁସୂୟା ପ୍ରଧାନ, ପ୍ରାକ୍ତନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାଳିକା ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ରବିତା ପାତ୍ର ଯୋଗ ଦେଇ ବକ୍ତବ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଆଞ୍ଚଳିକ ଚଳୁଥିବା ଧନ୍ୟବାଦ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

# କାଠ ସହ ପିକ୍‌ଅପ୍ ଜବତ



ଊପଦା, ୧୧।୧।୨୦୨୪: ଊପଦା ଥାନା ଅଧୀନ ବିକାଶ ପୁର ଛକରେ ଏକ କାଠ ବୋଝେଇ ପିକ୍‌ଅପ୍ ପୁଲିସ ଜବତ କରିବା ସହ ଭ୍ରାତୁଭାଇ ଅଟକ କରି ବନ ବିଭାଗକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଛି। ଦୁର୍ଗାପୁର ଛକରୁ ଓଡିଏଏ-୯୫ ୬୦୩୨ ପିକଅପରେ ୫ଟି ଗଣ୍ଡି ନେଇ ମାଣ୍ଡିତ୍ରୀ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଦୁର୍ଗାପୁର ଛକରେ ଏକ କାଠ ବୋଝେଇ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ଊପଦା ଥାନା ଆଇଆଇସି ଶ୍ରବଣ ମହରଣା ଧରି ଊପଦା ରେଞ୍ଜର ମନୋରଞ୍ଜନ ନାୟକଙ୍କ ଜମା ଦେଇଥିଲେ।

# ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦରପୁର କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ପ ଞ ଛ ଲି ଙ୍ଗ ଶ ର , ୧୧।୧।୨୦୨୪: ଊପଦା ବ୍ଲକ ଅଧୀନ ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦରପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ କଣ୍ଠାଗଣିଆ ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ବାରଣାପଦା ପଡ଼ିଆରେ ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦରପୁର କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଛି। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ମ୍ୟାଚରେ ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦରପୁର କ୍ରିକେଟ୍ ଟିମ୍ ୧୨ ଓଷର ବିଶିଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ ଖେଳି ନିର୍ବାହିତ ୧୨୬ ରନ କରିଥିଲା। ପଞ୍ଚଲିଙ୍ଗେଶ୍ୱର କ୍ରିକେଟ୍ ଟିମ୍ ୧୨୬ ରନକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖି

ଜିତିବା ଆଶା ନେଇ ସେମାନେ ୧୨୬ରନ କରିବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଥିଲା। ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ନାଳଗିରିର ବିଜେଡି ନେତା ସନ୍ତୋଷ ଖଟୁଆ ଯୋଗଦେଇ ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନା କରିଛନ୍ତି। ବିଜେଡି ପଞ୍ଚାୟତ ସଭାପତି କପିଳ ସାମଲ, ସୁବ ସଭାପତି ବାପୁ ଗୋସାମୀ, ମିଡ଼ିଆ ସଂଯୋଜକ ବିମଳ ଦଳେଇ, ବରିଷ୍ଠ ଦେକଡି ନେତା ବାବୁଲି ବାରିକ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ବିବନ୍ଧ ରପଲଣେ ସମ୍ମାନ ଶୁଭାଜିନି

ପାବର୍ତ୍ତୀ ଦାଶ

ଆବର୍ତ୍ତାକ: ୦୧.୦୧.୧୯୭୫  
ତିରୋଧାନ: ୦୧.୦୧.୨୦୨୪  
ନନ୍ଦକିଶୋରପୁର, ଯାଜପୁର

୨୫ ତମ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକୀ

ଆବର୍ତ୍ତାକ ୨୩.୧୦.୧୯୪୧

ତିରୋଧାନ ୧୮.୧୨.୧୯୮୮

ଶଶୀଭୂଷଣ ମହାପାତ୍ର

ବାରନରସିଂହପୁର, ପୁରୀ

ଆପଣଙ୍କର ଅମର ଆତ୍ମାର ସନ୍ତରାପିତ କାମନା ନିମନ୍ତେ ମହାପୁରୁ ଶ୍ରୀକରମୁଖେ ଶ୍ରୀକରଣାରଭିରେ ୨୫ ତମ ଶ୍ରୀକବାର୍ଷିକୀ ଉପଲକ୍ଷେ କଳ୍ପପୁତ୍ର ଶ୍ରୀକବୀନି ଅର୍ପଣ କରୁଛୁ। ଆପଣଙ୍କର କର୍ମବ୍ୟର୍ଥନା, ଆର୍ଦ୍ରତା, ଉପଦେଶ ଆମମାନଙ୍କୁ ସନ୍ତରାପିତ ପାଇଁ ପ୍ରେରଣା ଦେଉଥାଉ।

ଶୋକସତ୍ୟପୁ: ପୁରୁ-ନିକେତେ ଦଶ, ବୋହୂ-ଅନୁପୂର୍ଣ୍ଣା, ନାତି-ବା ବିଶ୍ୱନାଥ, ଶ୍ରୀ ଅର୍ଯ୍ୟମା, ନାତୁଣୀ ବୋହୂ-ଦେବି, କୁନି, ନାତୁଣୀ-ପଦ୍ମିନୀ, ନାତୁଣୀ ବୋହୂ-ପଦ୍ମାସି ପିପା, ପଣ ବାତି-ଶୃଙ୍ଗାଣୀ, ସାହିତ୍ୟ କାରାୟଣ, ପଣ ନାତୁଣୀ-ନିରୋଧା, ଦୁର୍ଲଭା, ଝିଅ-ଶାନ୍ତିକାନ୍ତ, ନାତି-ଆଶୁଗୋଷ୍ଠ, ଚିତ୍ତେଶ୍ୱର, ଦେବୀଚରଣ, ନାତୁଣୀ ବୋହୂ-ସ୍ମିତା, ଦେବୀ, ମାଳିନୀ

ପୁରୀ-ସୁବ୍ରତା, ଶୁଭେନ୍ଦୁ ଓ ସସ୍ମିତା, ବିନା ଓ ମନୋଜ, ଶ୍ରୀରାଜ୍ୟ ଓ ଅନୁପ, ସୁବା ଓ ଅଶୋକ, କେଶା, ଶୁଭମ୍, ହାଳା, ନିଶି, ଗୁରୁପୁତ୍ର, ଆୟୁଷ୍, ଜିଅ୍, ଅଭିଷେକ, ବିଜୟା, ଦଣ୍ଡ ଓ ପରିବାହକର୍ଷି

ପୁରୀ ନ-ସିପି-୪୬, ପାଣ୍ଡବ ନଗର, ଭୁବନେଶ୍ୱର



ପ୍ରଥମ 'ଟି-୨୦' ଜିତିଲା ଭାରତ

► ଭିତର ପୃଷ୍ଠାରେ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalaeppaper.com
- f /sakalanews
- x /sakalanews
- www.thesakala.in

# ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 41 ■ ISSUE-198 ■ BHUBANESWAR ■ FRIDAY ■ 12 JANUARY 2024 ■ PAGE-16 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୧୯୮ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ଶୁକ୍ରବାର ■ ୧୨ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ■ ଟ. ୬.୦୦



DSPL-535



## କୃଷି ପ୍ରଗତିରେ ମହିଳା

ଆଧୁନିକ କୃଷି ସାମଗ୍ରୀ ଏବଂ ସର୍ବୋତ୍ତମ କୃଷି ପ୍ରଯୁକ୍ତିର ବିଶାଳ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ

୧୨-୧୪ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୪

ଜନତା ମଇଦାନ ଭୁବନେଶ୍ୱର

#KrushaOdisha



ଶୁଭ ଉଦ୍ଘାଟନ ଶ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା ୧୨.୦୧.୨୦୨୪, ଅପରାହ୍ନ ୪:୩୦

### ଆଜିମୁଖ୍ୟ

ସମସ୍ତ ଭାଗିଦାରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପାରସ୍ପରିକ ବୁଝାମଣା ମଞ୍ଚ  
କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି କ୍ରୟ ନିମନ୍ତେ ଅନୁଲାଇନ୍ ବୁକିଂ ଏବଂ ରିଶ ସୁଯୋଗ  
କୃଷି ଶିକ୍ଷା ଶିବିର, କୃଷକ ସେବା ଓ ସୁଗମ କେନ୍ଦ୍ର  
କୃଷକ ଉତ୍ପାଦକ ସଂଘ, ମହିଳା ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଏବଂ କୃଷି ଉଦ୍ୟୋଗୀଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ।

### କାର୍ଯ୍ୟାବଳୀ

କୃଷକ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର  
କୁଲିକ୍ ଏବଂ ଡିଭେଟ୍  
ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ  
କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି ପ୍ରଦର୍ଶନ  
କୃଷକ କଳା ପରିବେଷଣ  
ପୋଷ୍ଟକାର୍ଡ ଆଦାନପ୍ରଦାନ

ଏହି ବିଶାଳ ସମାବେଶରେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଯୋଗଦାନ କରି କୃଷି ଓଡ଼ିଶା ୨୦୨୪କୁ ସଫଳ କରନ୍ତୁ



କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତିକରଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା

Follow Us: x /krushibibhag | i /krushibibhag | f /agriculture.odisha

OIPR-01034/13/0004/2324



ଦାବି ପୂରଣ ନେଇ ଆଉଟ୍‌ସୋର୍ସିଂ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଆଶାପୂର୍ଣ୍ଣ



ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ସହରସ୍ଥିତ ମିଶନ ପଡ଼ିଆରେ ଆଉଟ୍‌ସୋର୍ସିଂ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ତରଫରୁ ଏକ ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ପ୍ରତିନିଧିମାନଙ୍କ ଦେଠକ ବସିଥିଲା। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଦାବି ପୂରଣ କରିବେ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ।

ଦିନେ ଦାଦନ ଯାଇଥିଲେ; ଆଜି ମାଲିକ

- ▶ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ବଳରାମ, ତ୍ରିଲୋଚନ ଓ ପ୍ରସନ୍ନଙ୍କ ପ୍ରେରଣାଦାୟୀ କାହାଣୀ
- ▶ ପାର୍ଟନରସିପ୍ରେରେ ତିନି ଭାଇ ଖୋଲିଛନ୍ତି ନବଦୁର୍ଗା ରୁଟି ସପ୍
- ▶ ମେସିନ୍‌ରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛି ରୁଟି
- ▶ ଦିନକୁ ୧୨୦୦ ରୁଟି ପ୍ରସ୍ତୁତ
- ▶ ବଜାରର ସବୁଠୁ କମ୍ ଦର
- ▶ ରୁଟି ଗୋଟାକୁ ୩ ଟଙ୍କା



କ'ଣ କରିବେ ଭାବି ୩ ଭାଇ ମିଶି ରୁଟି ତିଆରି ମେସିନ୍ ଆଣିଥିଲେ। ଅନ୍ତତଃ ବଜାରରେ ଏକ ଭଡ଼ା ଘରେ ରୁଟି ତିଆରି କରି ବିକ୍ରି ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ।

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ):

କେରଳରେ ଦାଦନ ଖଟିବା ଛାଡ଼ି ବାଲେଶ୍ୱରରେ ଖୋଲିଲେ ନିଜସ୍ୱ ରୁଟି ସପ୍। ପ୍ରାୟ ଏକ ବର୍ଷ ହେବ ରୁଟି ସପ୍ ଖୋଲି ଦେଖି କିଛି ଟଙ୍କା ରୋଜଗାର କରୁଛନ୍ତି ତିନି ଭାଇ।

କଷାପକ ଗ୍ରାମର ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ବେହେରାଙ୍କ ପୁଅ ପ୍ରସନ୍ନ ବେହେରା ଓ ତ୍ରିଲୋଚନ ବେହେରା ଏବଂ ସ୍ୱର୍ଗତ ବିନୋଦ ବେହେରାଙ୍କ ପୁଅ ବଳରାମ ବେହେରା।

ସବୁଠୁ ପୁରୁଣା ମୂଲ୍ୟରେ ସ୍ୱାଦିଷ୍ଟ ରୁଟି ମିଳୁଛି। ଏମାନେ ୧୨ ବର୍ଷ ଧରି କେରଳର ଏକ ରୁଟି କାରଖାନାରେ କାମ କରୁଥିଲେ; ମାତ୍ର କରୋନା ସମୟରେ ବାଧ୍ୟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା।

୭୨ ବର୍ଷ ପରେ ନୀଳଗିରିରୁ ଗଢ଼ିବ ଟ୍ରେନ୍



ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ଦେଶ ସାଧନ ହେବାର ୭୨ ବର୍ଷ ପରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ନୀଳଗିରିବାସୀଙ୍କ ଦାବି ବର୍ଷର ସବୁ ପୂରଣ ହେବାକୁ ଯାଉଛି।

ଗୋପୀନାଥପୁରରୁ ବାଲେଶ୍ୱର ମଧ୍ୟରେ ଟ୍ରେନ୍ ଯାତାୟତ କରିବ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ହାତୁଡ଼ା ଏବଂ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ପୁରୀ ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ।

ଗୋପୀନାଥପୁର ରେଳ ଷ୍ଟେସନର ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିବେ। ଏଥି ସହିତ ରେଳମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ଦେବିଶ୍ୱର ମଧୁରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଦେବନଗର ଷ୍ଟେସନରେ ଏକ 'ଏବ ଥେ'ର ମଧ୍ୟ ଶିଳାନ୍ୟାସ କରିବେ।

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଅର୍ପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ



ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପରେ ଲୋକାର୍ପଣ ଉତ୍ସବକୁ ଲୋକାଭିମୁଖୀ ପାଇଁ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ ଅର୍ପଣ ରଥ ପରିକ୍ରମା କରୁଛି।

ବାଲେଶ୍ୱର ଆଞ୍ଚଳିକ ଉନ୍ନୟନ ଟ୍ରଷ୍ଟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଆଲୋକ ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ ଏହାକୁ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ।

ମାଣିଖମ୍ବ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣନା ଉତ୍ସବ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ମାଣିଖମ୍ବ ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ମନ୍ଦିରରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣନା ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଅର୍ପଣ ପତି କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଏହି ଉତ୍ସବରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣତା କରାଯାଇଥିଲା।

ଇତିଏମ୍ ଡେମନଷ୍ଟ୍ରେସନ ସେଣ୍ଟର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଭୋଟ ଦେଲେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ):

ଆସନ୍ତା ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନକୁ ଆଖି ଆଗରେ ରଖି ଭାରତୀୟ ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁସାରେ ରାଜ୍ୟ ତଥା ଜିଲ୍ଲାରେ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରସ୍ତୁତି କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।



ମେସିନ୍ ଠିକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛି କି ନାହିଁ ତାହାର ମଧ୍ୟ ତଦାରଖ କରିଥିଲେ। ତେବେ କିପରି ଭାବେ ଏହି ଭୋଟିଂ ମେସିନ୍‌କୁ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ ନେଇ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠିବାକୁ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

- ୧୬ତାରିଖରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ରୁଥକୁ ଯିବ ଗାଡ଼ି
- ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରାଇବ

ମେସିନ୍ ବ୍ୟବହାର ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପାଇଁ ଭ୍ରାମ୍ୟମାଣ ଯାନ ବାହାରିବ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ପୌରପାଳିକା ଓ ବୁକ୍‌ସ୍ଟରରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଏହିପରି ୧୫ଟି ମୋବାଇଲ ଡେମନଷ୍ଟ୍ରେସନ ଗାଡ଼ି ୧୬ତାରିଖରୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ରୁଥକୁ ଯାଇ ଭୋଟରଙ୍କୁ ସଚେତନ କରାଇବ।

ଗିରିଶ ଦାସ ଜଗତସିଂପୁର ଜିଲ୍ଲା ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ପୂର୍ବତନ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଗିରିଶଦାସ ଦାସଙ୍କୁ ଜଗତସିଂପୁର ଜିଲ୍ଲା ପାଇଁ ବିଜେଡି ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି।



ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ ଅର୍ପଣ ରଥର ପରିକ୍ରମା



ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ବାଲେଶ୍ୱର ପୌରପାଳିକାର ୧୨ ନମ୍ବର ଓଡ଼ିଶାରେ ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ ଅର୍ପଣ ରଥ ପରିକ୍ରମା କରିଛି।

ଶୋଭାରାମପୁର ସରକାରୀ ଉନ୍ନୀତ ଉପା ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ



ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୧/୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ଶୋଭାରାମପୁର ସରକାରୀ ଉନ୍ନୀତ ଉପା ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।





ବାରମ୍ବାର ଦାବି ସତ୍ତ୍ୱେ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ହେଉନି ଟ୍ରାନ୍ସଫର୍ମର

ଖୁବ୍ପାପୁର, ୧୧/୧ (ସମିପ):

ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଭୋଗରାଇ ବ୍ଲକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପଞ୍ଚାୟତ ବିଚିତ୍ରପୁର ଗ୍ରାମର ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏସଡିଓଙ୍କୁ ଚନ୍ଦନେଶ୍ୱର କେନ୍ଦ୍ରକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଦୂଳ ବିଚିତ୍ରପୁର ଲକ୍ଷ୍ମୀପୁର ପଡ଼ିଆଠାରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଟ୍ରାନ୍ସଫର୍ମରକୁ ଅନ୍ୟତ୍ର ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରିବା ପାଇଁ ଦାବିପତ୍ରରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ଏହି ଟ୍ରାନ୍ସଫର୍ମରକୁ ଲାଗି ଖୋଜ ପଡ଼ିଆ ସହ ମା' ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ମନ୍ଦିର ଅଛି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ସାର୍ବଜନୀନ ଲକ୍ଷ୍ମୀପୂଜା ଓ ବାହୁଡ଼ା ଯାତ୍ରାରେ ୧୫ ଦିନ ବ୍ୟାପି ବିଭିନ୍ନ ସାଂସ୍କୃତିକ ମନୋରଞ୍ଜନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ମେଳା ଦେଖିବା ପାଇଁ ହଜାର ହଜାର ଉତ୍ସାହୀ, ପିଲା ଓ ବନ୍ଧୁ ସାଙ୍ଗରେ ଲୋକଙ୍କ ଭିଡ଼ ଜମି ଥାଏ। ସେହି ଜାଗାରେ ରହିଥିବା ଟ୍ରାନ୍ସଫର୍ମର କେବଳ ମଣିଷଙ୍କ ପାଇଁ ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି ତାହା ନୁହେଁ; ଗୃହ ପାଲଟି ପଶୁଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ନେଇ



ପ୍ରଶ୍ନ ବାଟା ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି। ବାରମ୍ବାର ଦାବି କରିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ ନିରବ ବୃତ୍ତ୍ୟ ସାଜିବା ନେଇ ଅସନ୍ତୋଷ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି; ମାତ୍ର ଏଥି ପ୍ରତି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗ ଦୃଷ୍ଟି ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ବିନିମ୍ନ ଦିନ ବିପଦ ଆଶଙ୍କା ସୃଷ୍ଟି ହେବାରେ

ଲାଗିଛି। ବାରମ୍ବାର ଟ୍ରାନ୍ସଫର୍ମରକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ପାଇଁ ଉପଭୋକ୍ତା ଅଭିଯୋଗ କରି ଆସୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ ନିଦାବିଷ୍ଣୁ ସାଜିଛନ୍ତି। ଟ୍ରାନ୍ସଫର୍ମର ବସିଥିବା ଲୁହା ଫୋଲ, ତାମ୍ବାନେଲ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଜିନିଷ କଳକି ଲାଗି ନଷ୍ଟ ହୋଇ

ବିପଦ ସଂକ୍ରମଣ ଅବସ୍ଥାରେ ରହିଛି। ସେହିପରି ଟ୍ରାନ୍ସଫର୍ମର ପାଖ ଦେଇ ଯାଇଥିବା ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତାରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ଶହ ଶହ ଟ୍ରାକ୍ଟର, ଅଟୋ, ମଟରସାଇକଲ ଯିବା ଆସିବା କରୁଛନ୍ତି। ବିଦ୍ୟାଳୟ, ବାଡ଼ାଆଶ୍ରମ, ତାଳୁଗାନ୍ଦା, ପଞ୍ଚାୟତ ଅଫିସ୍, ମାକେଟ୍ ଓ ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଜୁନି ଜୁନି ପିଲା ଯିବା ଆସିବା କରନ୍ତି। ଏଠାରେ କୌଣସି ବଡ଼ ଧରଣର ଅଘଟଣ ଘଟିବା ପୂର୍ବରୁ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଟ୍ରାନ୍ସଫର୍ମରକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ ନ କରାଗଲେ ୧୫ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଉପଭୋକ୍ତାଗଣ ଆନ୍ଦୋଳନାତ୍ମକ ପଦ୍ଧତ୍ତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରି ରାସ୍ତାକୁ ଓହ୍ଲାଇବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ ବୋଲି ବସନ୍ତ ଭୂୟାଁ, ହେମନ୍ତ ଭୂୟାଁ, ବନମାଳା ବେହେରା, ଗୌରାଜ ମହାଲି, ସୁମନ୍ତ ଭୂୟାଁ, ସୁଧାଋ ଭୂୟାଁ, ଗଣେଶ ମାହାଲି, ଶରତ ଖୁଲାର, ପଞ୍ଚାନନ ମହାକୁଡ଼, ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଭୂୟାଁ, ବିନୟ ବେହେରା, ଭଗବାନ ଭୂୟାଁ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ଚେତାବନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗଙ୍କ ସହ ଜନ୍ମଦିନ ପାଳିଲେ ବ୍ୟବସାୟୀ



ଖଇରା, ୧୧/୧ (ସମିପ): ଖଇରା ବ୍ଲକ୍ ଗୋବିନ୍ଦପୁର ପଞ୍ଚାୟତ କଣ୍ଟ୍ରାକ୍ଟିଭା ଗ୍ରାମସ୍ଥିତ କେଶବପୁରସ୍ତମୀ ମାନସିକ ଅନଗ୍ରହର ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ପିଲାମାନଙ୍କ ସହ ଖଇରା ଯୁବ ବ୍ୟବସାୟୀ ତିରଞ୍ଜିତ ଆଶିଷ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପିଲାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଭୋଜନ ଓ ଯୋଷାକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବା ସହ ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଯୋଷାକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା କେଶବ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ଓ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ମନଜା କର, ଯୁବନେତା ଅନନ୍ତ ପ୍ରସାଦ ବାରିକ ପ୍ରମୁଖ ଜନ୍ମଦିନ ପାଳିଛନ୍ତି।

ଶିକ୍ଷାଦାନ ଶିକ୍ଷଣ ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରଦର୍ଶିତ



ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୧/୧ (ସମିପ): ବାଲେଶ୍ୱର ପଦ୍ମାବତୀ ପୋଲିଟିକାଲ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଏକ ଶିକ୍ଷାଦାନ ଶିକ୍ଷଣ ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ପ୍ରଦର୍ଶନୀକୁ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫେସର ଦିଲ୍ଲୀପ ଘୋଷ, ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ପ୍ରଫେସର ସଞ୍ଜୟ ଦେ ଏବଂ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ଡ. ଜୟଶ୍ରୀ ମିଶ୍ର ଉପସ୍ଥିତ କରିଥିଲେ।

ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟ ଡ. ସମୀର ସାହୁ ଏବଂ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜିକା ଦେବିଲକ୍ଷ୍ମୀ ସି ଉକ୍ତ ଶିକ୍ଷାଦାନ ଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରଦର୍ଶନୀର ଦାୟିତ୍ୱ ସୁଚାରୁରୂପେ ସମ୍ପାଦନ କରିଥିଲେ। ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ଅଧ୍ୟାପକ ଡ. ପୂର୍ଣ୍ଣପ୍ରଭା ମହା, ପ୍ରତିଷ୍ଠିତା ଦାସ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ଘଡ଼େଇ, ଜ୍ୟୋତିରଞ୍ଜନ ଦାସ, ପ୍ରମୋଦ ଦାସ, ଚରଣ ସି ଏବଂ ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ମହାନ୍ତି

ନିଜର କାର୍ଯ୍ୟ ନିମ୍ନୋକ୍ତର ସହସମ୍ପାଦନ କରି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସଫଳ କରାଇଥିଲେ। ଗଣ୍ୟ, ସାମାଜିକ ବିଜ୍ଞାନ, ଭୌତିକ ବିଜ୍ଞାନ, ଜୀବ ବିଜ୍ଞାନ ଓ ଗଣିତ ବିଷୟରେ ଚତୁର୍ଥ ବର୍ଷର ଗୁରୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ସମୂହୀତ ୯୬ ଟି ସର୍ବୋତ୍କୃଷ୍ଟ ଶିକ୍ଷାଦାନ ଶିକ୍ଷଣ ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ବାଲେଶ୍ୱର ସଦରର ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ହଜାରେରୁ ଅଧିକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଏହି ପ୍ରଦର୍ଶନୀ ପରିଦର୍ଶନ କରି ଜ୍ଞାନ ଆହରଣ କରିଥିଲେ। ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷାଦାନ ଶିକ୍ଷଣ ସାମଗ୍ରୀର ମୂଲ୍ୟାୟନ ବାଲେଶ୍ୱର ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟାପକ ପ୍ରକାଶ ପ୍ରଧାନ, ବର୍ଷାବର୍ଷାଳା ପାତ୍ର, ଡ. ନିବେଦିତା ଦାସ ଓ ସବିତା ଶୋଭା ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କରାଯାଇଥିଲା। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭାଗୀୟ ଶିକ୍ଷଣ କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ପ୍ରଥମ ଓ ଦ୍ୱିତୀୟ ବର୍ଷର ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ଭାବେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।



ବାଲେଶ୍ୱର ସେସନ କ୍ଲବ୍ ପରିସରରେ ଛତିଶ୍ରୀ କିନରଙ୍କ ଜନ୍ମ ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ମଞ୍ଚାସୀନ ବାଲେଶ୍ୱର ସଦର ବିଧାୟକ ସ୍ୱରୂପ ଦାସ, ପୂର୍ବତନ ଫୌଜ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ମନୋଜ ରାଉତ, ନାରାଜେନ୍ଦ୍ରା ଜୟଶ୍ରୀ ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରମୁଖ।

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସରେ ଦୁର୍ନୀତି

ରାଜବଣିଆ, ୧୧/୧ (ସମିପ): ଗରିବ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଉଛି; କିନ୍ତୁ ପ୍ରକୃତ ଗରିବତ୍ୟ ଏଥିରୁ ବଞ୍ଚିତ ହେଉଛି। ସରକାରୀ ବାବୁମାନଙ୍କୁ ହାତ ଗୁଞ୍ଜା ଦେଇ ଏଠାରେ ଥିଲେବାଲା ଆବାସ ଗୃହ ହାତେଇଛନ୍ତି। ଜଳେଶ୍ୱର ବ୍ଲକ୍ ଦକ୍ଷିଣ ପ୍ରହରାଜପୁର ପଞ୍ଚାୟତର ସମ୍ପର୍କ ପ୍ରହରାଜପୁର ଗ୍ରାମରେ ଏଭଳି ଦେଖିବା ପାଇଁ ମିଳିଛି। ଏହି ଗାଁର ଗାୟତ୍ରୀ ବେହେରା ୨୦୧୫/୧୬ ମସିହାରେ ଏକ ବିକ୍ରି ପଦ୍ଧା ଗୃହ ପାଇଥିଲେ। ପୁଣି ୨୦୨୨/୨୩ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ସେହି ପରିବାର ତତ୍ତ୍ୱକତା କରି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆବାସ ହାତେଇଛି। ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ କଥା ବର୍ତ୍ତମାନ ଘର ନ କରି ଆଗରୁ ପାଇଥିବା ପୁରୁଣା ଆବାସଘରକୁ ରଙ୍ଗମାରି ନୂତନ ଫଳକ ଲେଖି ଦେଖାଇ ବିଲ୍ ରଠାଇ ନେଇଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ନେଇ ଗ୍ରାମର ରଞ୍ଜନ ସେଠା ଜଳେଶ୍ୱରରେ ଜନ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣୀରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଛନ୍ତି।

ରାଷ୍ଟ୍ରା ନିର୍ମାଣ ଲାଗି ବିଧାୟକଙ୍କ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି

ଖଇରା, ୧୧/୧ (ସମିପ): ସାରକାଂ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ଆସୁନାହିଁ ଗ୍ରାମର ଅନେକ ସାହିର ରାସ୍ତା ଅବସ୍ଥା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଶୋଚନୀୟ ହୋଇପାରିଛି। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବିଧାୟକ ଜ୍ୟୋତି ପ୍ରକାଶ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ ଅର୍ପଣ ରଥ ପରିକ୍ରମା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେବାକୁ ଆସିଥିବା ବେଳେ ମହିଳାମାନେ ତାଙ୍କୁ ରାଷ୍ଟ୍ରା ବିଖଣ୍ଡରେ ଅବଗତ କରାଇଛନ୍ତି। ରାଷ୍ଟ୍ରା କାମ ଲାଗି ବିଧାୟକ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି। ଗ୍ରାମର ସିଆରପି ଚିତ୍ରକଳା ମାଝା, ଭାଗୀରଥ ମାଝା, କମଳାକାନ୍ତ ମାଝା, ଲକ୍ଷ୍ମଣ ମାଝା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ବାବା ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କ ଆନ୍ଧ୍ର ଲିକ୍ସକେଟ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ସୂର୍ଯ୍ୟଶିଖା କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ବିଜୟୀ

ଖଇରା, ୧୧/୧ (ସମିପ): ଗଣିକେତ ହାଇସ୍କୁଲ ପଡ଼ିଆରେ ଚାଲିଥିବା ବାବା ଲକ୍ଷ୍ମଣଙ୍କ ଆନ୍ଧ୍ର ଲିକ୍ସକେଟ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ପ୍ରଥମ ସେମିଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ଯାଇଛି। କଡ଼ା ମୁକାବିଲାରେ ଉତ୍କଳ ସୂର୍ଯ୍ୟଶିଖା କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ବାସୁଦେବପୁରର ଉତ୍କଳିକା ସ୍କୋର୍ସ୍କୁ ୪୨୦ରୁ ନେଇ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଗୁଡ଼ୁ ମୁଖାକୁ ମ୍ୟାଚ୍ ଅଫ ଦି ମ୍ୟାଚ୍ ଭାବେ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ସାଥୀକ ରଞ୍ଜନ ବିଶ୍ୱାଳ ଓ ଅଶୋକ ଜେନା ମ୍ୟାଚ୍ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ବାଲେଶ୍ୱର ଉତ୍କଳ କ୍ଲବ୍‌ରେ ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ସହାୟତା ଗଣେଶ ପ୍ରସାଦ ମହାପାତ୍ର ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ଖେଳକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। କମଳାକାନ୍ତ ବେହେରା ଓ ଦେବଦତ୍ତ ସାହୁ ସ୍କୋର ଦାୟିତ୍ୱରେ ଏବଂ ଉଦୟକାନ୍ତ ପତି ଓ ମନୋରଞ୍ଜନ ଜେନା ଭାସକାର ଦାୟିତ୍ୱରେ ରହିଥିଲେ। ସୁଶାନ୍ତ ନାୟକ, ବଣି ନାୟକ, କାବନକୋପତି ଦାସ ଓ ଆକାଶ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଖେଳ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ବିଜୁ ବାବୁଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ଅବହେଳିତ

ଜଳେଶ୍ୱର ବ୍ଲକ୍, ୧୧/୧ (ସମିପ): ଶାଳକୋଠାରେ ଥିବା ବିଜୁ ବାବୁଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ଖୋଲା ପଡ଼ିଆରେ ଅବହେଳିତ ଭାବେ ରହିଛି। ଏପରିକି ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିର କିଛି ଅଂଶ ଦୁର୍ବଳ ଭାଙ୍ଗି ଦେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବିକେପି ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିଛି। ନଗର ସହାୟକ ଫାଳଗୁମ୍ଫା ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ସାଂସଦ ପ୍ରତିନିଧି ସାନ୍ତନୁ ପଟ୍ଟନାୟକ, ୯୮ ମ ଖଣ୍ଡକ ସହାୟକ ସଫନ ବିଶ୍ୱାଳ, ୮୮ ମ ଜୋନ୍ ସହାୟକ ବିଶ୍ୱରୂପ ଦାସ ଓ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ସମୀର ପାତ୍ର ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ବିଚିତ୍ରପୁର ମୁରଲୀଚନ୍ଦ୍ରରେ ପକ୍ଷୀ ଗଣନା ଶେଷ ୩୯ ପ୍ରଜାତିର ୧୪, ୨୧୨ ଦେଶୀ ଓ ବିଦେଶୀ ପକ୍ଷୀ ଠାବ

ଭୋଗରାଇ/ଗୌଡ଼ି, ୧୧/୧ (ସମିପ): ଭୋଗରାଇ ବ୍ଲକ୍ ବିଚିତ୍ରପୁର ଇକୋ ଟୁରିଜମ୍ ଅଧୀନ ମୁରଲୀଚନ୍ଦ୍ରରେ ପକ୍ଷୀ ଗଣନା ଶେଷ ହୋଇଛି। ୧୨ ଜଣିଆ ଟିମ୍ ଏହି ପକ୍ଷୀ ଗଣନା କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲେ। ୩୯ ପ୍ରଜାତିର ୧୪, ୨୧୨ ଦେଶୀ ଓ ବିଦେଶୀ ପକ୍ଷୀ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ବୋଲି ଉଦୟପୁର ବନଜୀବ ପରମାନନ୍ଦ ନାୟକ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଫକୀରମୋହନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ କର୍ମଶାଳା 'ୟୁବ ଭାରତ ବିକଶିତ ଭାରତ' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ



ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୧/୧ (ସମିପ): ରେମୁଣା ନୂଆପାଟଣାସ୍ଥିତ ଫକୀରମୋହନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଭୁବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଏକ କର୍ମଶାଳା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ତ୍ରିଦିବସୀୟ ଏହି କର୍ମଶାଳାରେ କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ସନ୍ତୋଷ ତ୍ରିପାଠୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପିଠି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଫେସର ସବ୍ୟସାଚୀ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଭୁବିଜ୍ଞାନୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ଜୟନ୍ତ ନନ୍ଦ, ପ୍ରଫେସର ଆର୍. ଭି କରକ୍ଷ, ଲକ୍ଷ୍ମଣୀ ଯୁନିଭର୍ସିଟିର ପ୍ରଫେସର ରୁଦ୍ଧିତ ରାଏ, ପ୍ରଫେସର ମଧୁମିତା ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି ସେମିନାରରେ ଫକୀରମୋହନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ୫୦, ରେଭେନ୍ସା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ୧୫, ସମ୍ବଲପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଶା, ବାରିପଦା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ୫, ରାଉରକେଲାରୁ ୨୫ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୧/୧ (ସମିପ): ନେହରୁ ଯୁବକେନ୍ଦ୍ର ବାଲେଶ୍ୱର ତରଫରୁ ଯୁବ ଭାରତ ବିକଶିତ ଭାରତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମୁଁ କମ୍ପାନିକେଶନ ଓ ସାଲୋନା ଟ୍ୟୁଟୋରିଆଲ ମିଳିତ ଆଇଡିଏଲରେ ଆଜିମାବାବ ନିକଟସ୍ଥ ସାଲୋନା ଟ୍ୟୁଟୋରିଆଲ ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର କ୍ୟୋର୍ଡିନେଟା ଶତପଥୀ ପୌରୋହିତ୍ୟ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ବିଭିନ୍ନ କଲେଜର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ବକ୍ତୃତା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଅଧ୍ୟାପକ କାବନ ବାରିକ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା ବେଳେ ଅତିଥି ଭାବେ ନେହରୁ ଯୁବକେନ୍ଦ୍ର ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଯୁବ ଅଧିକାରୀ ରମେଶ ଆର୍. କପୁର, ଅଧ୍ୟାପକ କାଳୀଚରଣ ମାଝି, ଅଧ୍ୟାପକ ପ୍ରତାପ ଦାସ, ଅଧ୍ୟାପକ ଜଗନ୍ନାଥ ସାମଲ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଅବନୀ ଜେନା ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।



ଶ୍ରୀ ଅରବିନ୍ଦ ଯୋଗ ମନ୍ଦିରର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ



ଜଳେଶ୍ୱର ବ୍ଲକ୍, ୧୧/୧ (ସମିପ): ଜଳେଶ୍ୱର ଶାନ୍ତିସାହିତ ଯୋଗ ମନ୍ଦିର କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରୀ ଅରବିନ୍ଦ ଯୋଗ ମନ୍ଦିରର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସରୋଜ ସେନାପତି ଏଥିରେ ସହାୟତା ଦେଇଥିଲେ। ଅନାଦି ଚରଣ ସାହି, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ମାଧବ ମହାନ୍ତି ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ଶାନ୍ତିଆରେ ଭିନ୍ନକ୍ଷମ ଶିବିର

ଜଳେଶ୍ୱର ବ୍ଲକ୍, ୧୧/୧ (ସମିପ): ଜଳେଶ୍ୱର ଶାନ୍ତିଆ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବ୍ଲକ୍ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପକ୍ଷରୁ ଭାଗଭୋଜ ଭିନ୍ନକ୍ଷମ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଶିବିରକୁ ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସିପି ସୁଜିତ ଜେନା, ପିଲାଓ, ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି ମହାନ୍ତି, ବ୍ଲକ୍ ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ବ୍ରହ୍ମ ଦଶା ବେହେରା, ଭାରତୀୟ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଜୟନ୍ତା କରଣ, ବ୍ଲକ୍ ମଙ୍ଗଳ

ଅଧିକାରୀ ସଜ୍ଜତ ଅନୁପମ ପ୍ରମୁଖ ମିଳିତ ଭାବେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଶିବିରରେ ୮ ଶହରୁ ଅଧିକ ଭିନ୍ନକ୍ଷମ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଡିଓ ପୁନମ ରାଉତ, ଅତିରିକ୍ତ ବିଡିଓ ମାୟାଧର ମଲ୍ଲିକ, ସିପି ସୁଜିତ ଜେନା, ପିଲାଓ, ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି ପରିଦର୍ଶିକା, ଜିଆର-ଏସ, ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ କର୍ମଚାରୀ, ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି କର୍ମୀ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଭୋଗରାଇ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତାକୁ ଉଜ୍ଜୀବିତ କରିବା ଯୁବ, ଛାତ୍ରଙ୍କ ଦାୟିତ୍ୱ

ଭୋଗରାଇ, ୧୧/୧ (ସମିପ):

ଭୋଗରାଇର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତାକୁ ଉଜ୍ଜୀବିତ ଓ ପ୍ରସ୍ତୁତି କରିବା ଆଜିର ଯୁବ ଓ ଛାତ୍ର ସମାଜର ଦାୟିତ୍ୱ ଏବଂ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ। ୧୫ତମ ଭୋଗରାଇ ଉତ୍ସବର ନବମ ସାକ୍ଷ୍ୟ ସଭାରେ ଏହି ମତପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଉତ୍ସବ କମିଟିର ସମାକ୍ଷକ ତଥା ପୂର୍ବତନ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟ ଶିକ୍ଷାବିତ ପ୍ରମଥ ଗିରିକ ପୌରୋହିତ୍ୟରେ ଭୋଗରାଇ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରକାଶ ଗିରି ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ଭୋଗରାଇର ଉନ୍ନତ କୃଷି, କଳା, ସଂସ୍କୃତି ଓ ପରମ୍ପରା ସମ୍ପର୍କରେ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନା କରିବା ସହିତ ଭୋଗରାଇର ଏହି ଅନନ୍ୟ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତାକୁ ଉଜ୍ଜୀବିତ



କରିବା ପାଇଁ ଯୁବ ଓ ଛାତ୍ର ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ। ଫକୀରମୋହନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ଡ. ଦେବଶିଖା ପାତ୍ର ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଭୋଗରାଇର ସାଂସ୍କୃତିକ ଓ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ ପରମ୍ପରାର ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିବା ସହିତ ଏହାର ବିକାଶ ଓ ଅଭିବୃଦ୍ଧିରେ ଏଭଳି ଉତ୍ସବ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଛି ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଉତ୍ସବ କମିଟିର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଦସ୍ୟ ବି ଶ୍ରୀକୃପାଲ ଘୋଷ ମଞ୍ଚାସୀନ ଓ ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉତ୍ସବ କମିଟି ସଦସ୍ୟ ତଥା ସାମ୍ବାଦିକ ବିଶ୍ୱମ୍ଭର ଦାସ ସାଗର ଭାଷଣ ଓ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଦସ୍ୟ ଯଶଶ୍ୱର ପାତ୍ର ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ଅବଶିଷ୍ଟାଂଶ

ରୂପାନ୍ତରଣର ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣମ...

ଉଚ୍ଚପତ୍ର ନେଇଆସି ଶୁକ୍ଳ ରୂପାନ୍ତର ଓଡ଼ିଆ କାବିତା ଉତ୍କଳ ଓ ପ୍ରଗତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବେ । ଖ-ଟି ଉପକ୍ରମରେ ଏହି ରୂପାନ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ତୁମ ସ୍କୁଲରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ରୁମ୍, କମ୍ପ୍ୟୁଟର, ଅଧ୍ୟାଧୁନିକ ଇତ୍ୟାଦି ଉପକରଣ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି । ଏହା ହେଉଛି ଟେକ୍ନୋଲୋଜିର ପ୍ରୟୋଗ । ସେହିଭଳି ଟିଏଫଏଲ୍ ଜରିଆରେ ସମସ୍ତେ ମିଳିମିଶି କାମ କରୁଛନ୍ତି । ସମସ୍ତଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରି ସବୁ କାମ ସଫଳତାର ସହ କରାଯାଇଛି । ଏହିସବୁର ଉପଯୋଗରେ ତୁମ ସ୍କୁଲମାନଙ୍କରେ ଆସିଛି ରୂପାନ୍ତର । ଯାହାକୁ ତୁମେ ଏବେ ଦେଖୁଛୁ ଓ ଅନୁଭବ କରିପାରୁଛୁ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି । ପିଲାମାନଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି ଯେ ସରକାରୀ ସ୍କୁଲର ପିଲାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ମେଡିକାଲ ଓ ଇଞ୍ଜିନିଅରିଂ କଲେଜରେ ୧୫ ପ୍ରତିଶତ ସ୍ଥାନ ସଂରକ୍ଷଣ କରାଯାଇଛି । ସରକାରୀ ସ୍କୁଲ ମାନଙ୍କରେ ପିଲାମାନଙ୍କ ଶିକ୍ଷାଦାନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବହୁ ଉନ୍ନତି ଆସିଛି । ଏବେ ସରକାରୀ ସ୍କୁଲରେ ପାଠ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ପିଲା ଓ ଅଭିଭାବକ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ସାହ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି । ଏକ ଉତ୍କଳ ଭବିଷ୍ୟତ ଗଠନ ଏହି ଏବେ ସରକାରୀ ସ୍କୁଲଗୁଡ଼ିକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ମାଧ୍ୟମ ହୋଇଛି । ଚେକ୍ସ ଏହି ରୂପାନ୍ତର ସ୍କୁଲର ଯିଏ ଉପଯୋଗ କରି ଭଲ ପାଠ ପଢ଼ି ଏକ ସୁନ୍ଦର ଭବିଷ୍ୟତ ଗଠିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ତୁମେମାନେ ତୁମ ଜୀବନରେ ଖ-ଟି ନୀତିର ପ୍ରୟୋଗ କର । ଏହା ତୁମମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସଫଳତା ଆଣିବେବ । ତୁମେମାନେ ମିଳିମିଶି କାମ କର ଓ ନୂଆ ନୂଆ ବୈଷୟିକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳ ବିଷୟରେ ଜାଣିବାକୁ ଦେଖ । କର । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି ଯେ କ୍ରାନ୍ତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଟିଏଫଏଲ୍ ବିଶେଷ ଭୂମିକା ରହିଛି । ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଓ ସାଧୁତା ହେଉଛି ମଣିଷ ଜୀବନରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଗୁଣ । ଜୀବନର ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସାଧୁତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବାକୁ ଦେଖ । କର । ସମୟ ହେଉଛି ତୁମ ମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସବୁଠାରୁ ମୂଲ୍ୟବାନ । ସମୟକୁ ନଷ୍ଟ ନ କରି ତାର ଉପଯୋଗ କର । ଏହି ଚାରୋଟି ନୀତିକୁ ଅନୁସରଣ କଲେ ଜୀବନରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରି ରୂପାନ୍ତର ଆସିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଜିଲ୍ଲାର ବିଧାୟକ, ପଞ୍ଚାୟତ ପ୍ରତିନିଧି, ସ୍କୁଲ ପରିଚାଳନା କମିଟି, ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଓ ଅଭିଭାବକମାନଙ୍କୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସହଯୋଗ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଛନ୍ତି ।

'ଖ-ଟି' ଓ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପାଠିଆନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସଫଳ କରିବା ଅବସରରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଛନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ୨୦୨୧ ଫେବୃଆରୀ ୧୨ରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହିଞ୍ଜିଳକାର୍ଯ୍ୟକୁ ସ୍କୁଲ ରୂପାନ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଇତିମଧ୍ୟରେ ଆଜି ତତ୍କୃତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଆମେ ପହଞ୍ଚିଛୁ । ସେହିପରି ସେ ସ୍ଥାନୀୟ ଜନପ୍ରତିନିଧି, ସ୍କୁଲ ପରିଚାଳନା କମିଟି ଓ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଜିଲ୍ଲାର ବିଧାୟକ, ପଞ୍ଚାୟତ ପ୍ରତିନିଧି, ସ୍କୁଲ ପରିଚାଳନା କମିଟି, ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଓ ଅଭିଭାବକମାନଙ୍କୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସହଯୋଗ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଛନ୍ତି ।

'ଖ-ଟି' ଓ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପାଠିଆନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସଫଳ କରିବା ଅବସରରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଛନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ୨୦୨୧ ଫେବୃଆରୀ ୧୨ରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହିଞ୍ଜିଳକାର୍ଯ୍ୟକୁ ସ୍କୁଲ ରୂପାନ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଇତିମଧ୍ୟରେ ଆଜି ତତ୍କୃତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଆମେ ପହଞ୍ଚିଛୁ । ସେହିପରି ସେ ସ୍ଥାନୀୟ ଜନପ୍ରତିନିଧି, ସ୍କୁଲ ପରିଚାଳନା କମିଟି ଓ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଜିଲ୍ଲାର ବିଧାୟକ, ପଞ୍ଚାୟତ ପ୍ରତିନିଧି, ସ୍କୁଲ ପରିଚାଳନା କମିଟି, ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଓ ଅଭିଭାବକମାନଙ୍କୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସହଯୋଗ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଏହି ଅବସରରେ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଜିଲ୍ଲାର ବିଧାୟକ, ପଞ୍ଚାୟତ ପ୍ରତିନିଧି, ସ୍କୁଲ ପରିଚାଳନା କମିଟି, ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଓ ଅଭିଭାବକମାନଙ୍କୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସହଯୋଗ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ସରକାରୀ ସ୍କୁଲରେ...

ଏପିକେ ଅବସ୍ଥଳ କଲମୀଙ୍କୁ ନେଇ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନିର୍ମାଣ କରି ଦେଖ ପ୍ରଫୁଣ୍ଡା ସାହେବିକାନ୍ତ ନାମକାଧାର । ସିନେମା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉନ୍ନତ କଳାକାର ଅବଦାନ ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ସମ୍ମାନରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି । କର୍ଣ୍ଣ ସଫଳ ମିଶ୍ର ମଧ୍ୟ ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଜଣେ ଉଦାହରଣ । ବଲାଙ୍ଗିର ପୁଫୁରୀକା ସରକାରୀ ହାଇସ୍କୁଲରୁ ପାଠ ପଢ଼ି ସେ ଶ୍ରେଣୀଗୁଡ଼ିକ ହାଇକୋର୍ଟରେ ମୁଖ୍ୟ ବିଚାରପତି ହୋଇପାରିଥିଲେ । ସେହି ହାଇସ୍କୁଲରୁ ପାଠ ପଢ଼ିଥିବା ସୁଦ୍ଧା ଶ୍ରୀମତୀ ଆଜି ଓଡ଼ିଶାର ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଧି ପାଠ୍ୟକୁ ଯାଇପାରିଛନ୍ତି । ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସର ଭରପୁର ବଲାଙ୍ଗିରରେ ଜିଲ୍ଲେଟିଏ ଫିଲ୍ମ ପାଇଲ ପାଠ୍ୟ ଆପଲେଟିଭରେ ଅବିଭୁଗଣୀୟ ସଫଳତା ପାଇଛନ୍ତି । ସୁପରିମୋଡର ଦୁଇ ହାତ ଓ ଗୋଟି ହାଇଲାଇଟ୍ କରାଯାଇ ପାଇବା ପାଇଁ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ପାଇ ବହୁ ଲକ୍ଷ ହାସଲ କରିବାକୁ ଶକ୍ତି ଓ ସାମର୍ଥ୍ୟ ଦେଇଛି । ନିକଟରେ ସେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କଠାରୁ ପୁରସ୍କାର ମଧ୍ୟ ପାଇଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ଶ୍ରୀ ପାଠିଆନ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଭାବବିନିମୟ ସମୟରେ ଶ୍ରୀ ପାଠିଆନ ନିଜର ଉଦାହରଣ ମଧ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି । ସେ ନିଜେ ମଧ୍ୟ ସରକାରୀ ସ୍କୁଲରେ ପାଠ ପଢ଼ି ଆଇଏଏଏ ହୋଇ ପାରିଛନ୍ତି । ପ୍ରତିଦିନ ୨୦ କିଲୋମିଟର ସାଇକଲ ଚଳାଇ ସ୍କୁଲକୁ ଯା ଆସ କରୁଥିଲେ । ସରକାରୀ ସ୍କୁଲରେ ପାଠ ପଢ଼ି କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ଓ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ବଳରେ ସର୍ବଭାରତୀୟ ସ୍ତରୀ ପାଇଁ ଯୋଗ ଦିବେଦିତ ହୋଇଥିଲେ । ସେ ପୂର୍ଣ୍ଣ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସାମଗ୍ରିକ ବିକାଶର ଉନ୍ନତି ଲାଗି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏହି ନୂଆ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିଛନ୍ତି । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ଏବେ ସେମାନଙ୍କ ଜୀବନର ସୁବର୍ଣ୍ଣ ସମୟ ଦେଇ ରଜି କରୁଛନ୍ତି । ଖବରରେ ସେମାନେ ଯାହା କରିବେ ତା ଉପରେ ଆଗାମୀ ୫୦ ବର୍ଷ କେମିଟି କରିବ ତାହା ନିର୍ଭର କରିବ । ସଫଳତା ଲାଗି ପାଠ ପଢ଼ିବା ଜରୁରୀ । ସାମଗ୍ରିକ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ବିକାଶ କରିବାକୁ ପଡିବ । ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ଅନ୍ତର୍ନିହିତ ପ୍ରତିଭାକୁ ବାହାରିବା ଆଣିବାକୁ ପଡିବ । କୋ-କରିକ୍ୟୁଲାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭାଗ ନେଇ ସେମାନଙ୍କର ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱର ସାମଗ୍ରିକ ଉନ୍ନତି ହେବ । ସଫଳ ହେବାକୁ ହେଲେ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ବିକାଶ କରିବାକୁ ପଡିବ । ସେଥିପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଲାଗି କରୁଛୁ । କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରିବାକୁ ହେଲେ ଆପଣମାନଙ୍କୁ ସୁସ୍ତ ରହିବାକୁ ପଡିବ । ସୁସ୍ତ ରହିବାକୁ କମ୍ପେ ଆମିନିଟି ଶାନ୍ତିର ମଧ୍ୟାମ୍ନା ସହ ଯୋଗ୍ୟ କରିବାକୁ ଲାଗି ୧୫ ମିନିଟ୍ ଧ୍ୟାନ କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି । ସୁସ୍ତ ରହିଲେ ମନ ସୁସ୍ତ ରହିବ ଏବଂ ପରିଶ୍ରମ କରିପାରିବେ । ଭବିଷ୍ୟତ ଉଜ୍ଜଳ କରିବାକୁ ହେଲେ ଦିନରାତି ଏକ କରି ପଢିବାକୁ ପଡିବ । କଠିନ ପରିଶ୍ରମ କରିବା ସହ ବାପା ମା ଓ ଗୁରୁଜନଙ୍କ କଥା ମାନିବାକୁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶ୍ରୀ ପାଠିଆନ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଆଜି ଆଚାର୍ଯ୍ୟବରଣ...

ପରିଚାଳନା କମିଟି ବୈଠକରେ ସାମ୍ବୁଦ୍ଧି ଓ ବିଭିନ୍ନ ସର୍ବ କମିଟିର ପୂର୍ବ ନିଶ୍ଚିତରେ ମୋହର ଲାଗିଛି । ତେବେ ତୁଚ୍ଚାନ୍ତ ହୋଇଥିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଯାୟୀ, ଶୁକ୍ରବାର ଅର୍ଥାତ୍ ପୌଷ ଶୁକ୍ଳ ଦ୍ୱିତୀୟାରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ରଜପତି ମହାରାଜାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟାରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ମଧ୍ୟରେ ଆଚାର୍ଯ୍ୟବରଣ ଏବଂ ସନ୍ଧ୍ୟା ସାଢ଼େ ୬ଟା ରାତି ୮ଟା ମଧ୍ୟରେ ଅଳ୍ପରାତ୍ରିପଣ ହେବ । ସେ ଚାରିଟି (ଶ୍ରୀନିବାସ) ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟାରୁ ରାତି ୮ଟା ମଧ୍ୟରେ ଅଳ୍ପରାତ୍ରିପଣ, ୧୪ ଚାରିଟି (ରବିବାର) ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟାରୁ ରାତି ୮ଟା ମଧ୍ୟରେ ଅଳ୍ପରାତ୍ରିପଣ, ୧୫ ଅଧ୍ୟାସ, ମଣ୍ଡଳ ସ୍ଥାପନ, ଏକା ସ୍ଥାପନ ଓ ଚୋରଣ ସ୍ଥାପନ କରାଯିବ । ୧୫ ଚାରିଟିଠାରୁ ତ୍ରିନିମମ୍ନ ଯଜ୍ଞ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ୧୫ ଚାରିଟି (ସୋମବାର) ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୧ଟା ମଧ୍ୟରେ ଅଷ୍ଟକ୍ଷ ବାପ ସ୍ଥାପନ, ପଞ୍ଚକର୍ମ, ଆଚାର୍ଯ୍ୟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବ୍ରାହ୍ମଣ ବରଣ, ମଣ୍ଡଳପୂଜନ, ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟା ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚାରିଦିଗରେ ବେଦ ପାଠାୟଣ, ଅଷ୍ଟକ୍ଷ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ପଥରେ ନାମ ସକାଳିନ, ଅପରାହ୍ଣ ଗୀର୍ଣ୍ଣା ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ବୈଶ୍ୱାକ୍ତ୍ୟ ଫିକ୍ଷାର ହବନ, ଆରତି, ପୁଣ୍ଡାଳିକା ଓ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ହେବ । ୧୬ଚାରିଟି ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସୂର୍ଯ୍ୟପୂଜା, ଧରିତ୍ରୀ ପୂଜା, ଗୋପୂଜା, ଶାଳା ପ୍ରଦେଶ, ପଞ୍ଚକର୍ମ, ମଣ୍ଡଳ ପୂଜା, ହବନ, ଆରତି, ପୁଣ୍ଡାଳିକା ଓ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ, ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚାରିଦିଗରେ ବେଦ ପାଠାୟଣ, ଅଷ୍ଟକ୍ଷ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ପଥରେ ନାମ ସକାଳିନ କରାଯିବ । ୧୭ ଚାରିଟିରେ ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୧ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ଧରିତ୍ରୀ ପୂଜା, ଗୋପୂଜା, ପଞ୍ଚକର୍ମ, ବାସୁ ଶୋଧନ, ଅଧ୍ୟାସ, ହବନ, ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚାରିଦିଗରେ ବେଦ ପାଠାୟଣ, ଅଷ୍ଟକ୍ଷ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ପଥରେ ନାମ ସକାଳିନ, ଅପରାହ୍ଣ ଗୀର୍ଣ୍ଣା ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ବୈଶ୍ୱାକ୍ତ୍ୟ ଫିକ୍ଷାର ହବନ, ଆରତି, ପୁଣ୍ଡାଳିକା ଓ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ହେବ । ୧୮ଚାରିଟି ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୧ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ଧରିତ୍ରୀ ପୂଜା, ଗୋପୂଜା, ପଞ୍ଚକର୍ମ, ବାସୁ ଶୋଧନ, ଅଧ୍ୟାସ, ହବନ, ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚାରିଦିଗରେ ବେଦ ପାଠାୟଣ, ଅଷ୍ଟକ୍ଷ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ପଥରେ ନାମ ସକାଳିନ, ଅପରାହ୍ଣ ଗୀର୍ଣ୍ଣା ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ବୈଶ୍ୱାକ୍ତ୍ୟ ଫିକ୍ଷାର ହବନ, ଆରତି, ପୁଣ୍ଡାଳିକା ଓ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ହେବ । ୧୯ଚାରିଟି ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୧ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ଧରିତ୍ରୀ ପୂଜା, ଗୋପୂଜା, ପଞ୍ଚକର୍ମ, ବାସୁ ଶୋଧନ, ଅଧ୍ୟାସ, ହବନ, ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚାରିଦିଗରେ ବେଦ ପାଠାୟଣ, ଅଷ୍ଟକ୍ଷ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ପଥରେ ନାମ ସକାଳିନ, ଅପରାହ୍ଣ ଗୀର୍ଣ୍ଣା ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ବୈଶ୍ୱାକ୍ତ୍ୟ ଫିକ୍ଷାର ହବନ, ଆରତି, ପୁଣ୍ଡାଳିକା ଓ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ହେବ । ୨୦ଚାରିଟି ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୧ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ଧରିତ୍ରୀ ପୂଜା, ଗୋପୂଜା, ପଞ୍ଚକର୍ମ, ବାସୁ ଶୋଧନ, ଅଧ୍ୟାସ, ହବନ, ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚାରିଦିଗରେ ବେଦ ପାଠାୟଣ, ଅଷ୍ଟକ୍ଷ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ପଥରେ ନାମ ସକାଳିନ, ଅପରାହ୍ଣ ଗୀର୍ଣ୍ଣା ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ବୈଶ୍ୱାକ୍ତ୍ୟ ଫିକ୍ଷାର ହବନ, ଆରତି, ପୁଣ୍ଡାଳିକା ଓ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ହେବ । ୨୧ଚାରିଟି ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୧ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ଧରିତ୍ରୀ ପୂଜା, ଗୋପୂଜା, ପଞ୍ଚକର୍ମ, ବାସୁ ଶୋଧନ, ଅଧ୍ୟାସ, ହବନ, ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚାରିଦିଗରେ ବେଦ ପାଠାୟଣ, ଅଷ୍ଟକ୍ଷ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ପଥରେ ନାମ ସକାଳିନ, ଅପରାହ୍ଣ ଗୀର୍ଣ୍ଣା ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ବୈଶ୍ୱାକ୍ତ୍ୟ ଫିକ୍ଷାର ହବନ, ଆରତି, ପୁଣ୍ଡାଳିକା ଓ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ହେବ । ୨୨ଚାରିଟି ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୧ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ଧରିତ୍ରୀ ପୂଜା, ଗୋପୂଜା, ପଞ୍ଚକର୍ମ, ବାସୁ ଶୋଧନ, ଅଧ୍ୟାସ, ହବନ, ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚାରିଦିଗରେ ବେଦ ପାଠାୟଣ, ଅଷ୍ଟକ୍ଷ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ପଥରେ ନାମ ସକାଳିନ, ଅପରାହ୍ଣ ଗୀର୍ଣ୍ଣା ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ବୈଶ୍ୱାକ୍ତ୍ୟ ଫିକ୍ଷାର ହବନ, ଆରତି, ପୁଣ୍ଡାଳିକା ଓ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ହେବ । ୨୩ଚାରିଟି ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୧ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ଧରିତ୍ରୀ ପୂଜା, ଗୋପୂଜା, ପଞ୍ଚକର୍ମ, ବାସୁ ଶୋଧନ, ଅଧ୍ୟାସ, ହବନ, ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚାରିଦିଗରେ ବେଦ ପାଠାୟଣ, ଅଷ୍ଟକ୍ଷ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ପଥରେ ନାମ ସକାଳିନ, ଅପରାହ୍ଣ ଗୀର୍ଣ୍ଣା ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ବୈଶ୍ୱାକ୍ତ୍ୟ ଫିକ୍ଷାର ହବନ, ଆରତି, ପୁଣ୍ଡାଳିକା ଓ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ହେବ । ୨୪ଚାରିଟି ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୧ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ଧରିତ୍ରୀ ପୂଜା, ଗୋପୂଜା, ପଞ୍ଚକର୍ମ, ବାସୁ ଶୋଧନ, ଅଧ୍ୟାସ, ହବନ, ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚାରିଦିଗରେ ବେଦ ପାଠାୟଣ, ଅଷ୍ଟକ୍ଷ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ପଥରେ ନାମ ସକାଳିନ, ଅପରାହ୍ଣ ଗୀର୍ଣ୍ଣା ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ବୈଶ୍ୱାକ୍ତ୍ୟ ଫିକ୍ଷାର ହବନ, ଆରତି, ପୁଣ୍ଡାଳିକା ଓ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ହେବ । ୨୫ଚାରିଟି ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୧ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ଧରିତ୍ରୀ ପୂଜା, ଗୋପୂଜା, ପଞ୍ଚକର୍ମ, ବାସୁ ଶୋଧନ, ଅଧ୍ୟାସ, ହବନ, ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚାରିଦିଗରେ ବେଦ ପାଠାୟଣ, ଅଷ୍ଟକ୍ଷ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ପଥରେ ନାମ ସକାଳିନ, ଅପରାହ୍ଣ ଗୀର୍ଣ୍ଣା ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ବୈଶ୍ୱାକ୍ତ୍ୟ ଫିକ୍ଷାର ହବନ, ଆରତି, ପୁଣ୍ଡାଳିକା ଓ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ହେବ । ୨୬ଚାରିଟି ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୧ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ଧରିତ୍ରୀ ପୂଜା, ଗୋପୂଜା, ପଞ୍ଚକର୍ମ, ବାସୁ ଶୋଧନ, ଅଧ୍ୟାସ, ହବନ, ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚାରିଦିଗରେ ବେଦ ପାଠାୟଣ, ଅଷ୍ଟକ୍ଷ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ପଥରେ ନାମ ସକାଳିନ, ଅପରାହ୍ଣ ଗୀର୍ଣ୍ଣା ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ବୈଶ୍ୱାକ୍ତ୍ୟ ଫିକ୍ଷାର ହବନ, ଆରତି, ପୁଣ୍ଡାଳିକା ଓ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ହେବ । ୨୭ଚାରିଟି ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୧ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ଧରିତ୍ରୀ ପୂଜା, ଗୋପୂଜା, ପଞ୍ଚକର୍ମ, ବାସୁ ଶୋଧନ, ଅଧ୍ୟାସ, ହବନ, ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚାରିଦିଗରେ ବେଦ ପାଠାୟଣ, ଅଷ୍ଟକ୍ଷ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ପଥରେ ନାମ ସକାଳିନ, ଅପରାହ୍ଣ ଗୀର୍ଣ୍ଣା ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ବୈଶ୍ୱାକ୍ତ୍ୟ ଫିକ୍ଷାର ହବନ, ଆରତି, ପୁଣ୍ଡାଳିକା ଓ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ହେବ । ୨୮ଚାରିଟି ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୧ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ଧରିତ୍ରୀ ପୂଜା, ଗୋପୂଜା, ପଞ୍ଚକର୍ମ, ବାସୁ ଶୋଧନ, ଅଧ୍ୟାସ, ହବନ, ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚାରିଦିଗରେ ବେଦ ପାଠାୟଣ, ଅଷ୍ଟକ୍ଷ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ପଥରେ ନାମ ସକାଳିନ, ଅପରାହ୍ଣ ଗୀର୍ଣ୍ଣା ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ବୈଶ୍ୱାକ୍ତ୍ୟ ଫିକ୍ଷାର ହବନ, ଆରତି, ପୁଣ୍ଡାଳିକା ଓ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ହେବ । ୨୯ଚାରିଟି ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୧ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ଧରିତ୍ରୀ ପୂଜା, ଗୋପୂଜା, ପଞ୍ଚକର୍ମ, ବାସୁ ଶୋଧନ, ଅଧ୍ୟାସ, ହବନ, ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚାରିଦିଗରେ ବେଦ ପାଠାୟଣ, ଅଷ୍ଟକ୍ଷ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ପଥରେ ନାମ ସକାଳିନ, ଅପରାହ୍ଣ ଗୀର୍ଣ୍ଣା ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ବୈଶ୍ୱାକ୍ତ୍ୟ ଫିକ୍ଷାର ହବନ, ଆରତି, ପୁଣ୍ଡାଳିକା ଓ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ହେବ । ୩୦ଚାରିଟି ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୧ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ, ଧରିତ୍ରୀ ପୂଜା, ଗୋପୂଜା, ପଞ୍ଚକର୍ମ, ବାସୁ ଶୋଧନ, ଅଧ୍ୟାସ, ହବନ, ସକାଳ ସାଢ଼େ ୬ଟାରୁ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚାରିଦିଗରେ ବେଦ ପାଠାୟଣ, ଅଷ୍ଟକ୍ଷ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ପଥରେ ନାମ ସକାଳିନ, ଅପରାହ୍ଣ ଗୀର୍ଣ୍ଣା ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ବୈଶ୍ୱାକ୍ତ୍ୟ ଫିକ୍ଷାର ହବନ, ଆରତି, ପୁଣ୍ଡାଳିକା ଓ ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ହେବ ।

ଦେଶରେ ଓଡ଼ିଶା...

କୁଳି ବର୍ଦ୍ଧିତ୍ୱ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଛି । ରାଜ୍ୟର ୧୯୪୮ ପୌରାଞ୍ଚଳକୁ ଦୈନିକ ୧୯୫୫ ଟଙ୍କା ଓ ୧୯୭୨ ଟଙ୍କା ଶୁଳ୍କକୁ ବର୍ଦ୍ଧିତ୍ୱ କରାଯାଇଛି । ଏହିସବୁ ବର୍ଦ୍ଧିତ୍ୱ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ ପାଇଁ ପୌରାଞ୍ଚଳଗୁଡ଼ିକରେ

୨୫-୫୮ ମାନ୍ଦ୍ରାଜ୍ଞ କମ୍ପ୍ୟୁଟିଂ ସେକ୍ଟର (ଏମ୍.ସି.ଏ) ରହିଛି । ଦେହନିକ ଶୁଖିଲା ବର୍ଦ୍ଧିତ୍ୱ ପୂର୍ଣ୍ଣକାରଣ ପାଇଁ ୧୯୪୮ ପୌରାଞ୍ଚଳରେ ୨୯୯୮ ମେଟେରିଆଲ ରିକଭରୀ ପାରିସିଟି (ଏମ୍.ଆର.ଏ) ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି । ଘରକୁ ଘର ବୁଲି ସଂଗ୍ରହ ହେଉଥିବା ଶୁଖିଲା ବର୍ଦ୍ଧିତ୍ୱ ଏଠାରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଅଧ୍ୟାଧୁନିକ ଯନ୍ତ୍ରରେ ସେଥିରୁ ବିଭିନ୍ନ ସାମଗ୍ରୀ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରାଯାଇଛି । ସହରାଞ୍ଚଳରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକୁ ସୁନିୟନ୍ତ୍ରିତ ଭାବେ ପରିଚାଳନା କରିବାପାଇଁ ଏକ ସହର ଓଡ଼ିଶା ନାମରେ କେଉଁ ଆୟୁକ୍ତଙ୍କର ଏବଂ 'ଆମ ସହର' ମୋବାଇଲ ଆୟୁକ୍ତଙ୍କର ଦେଖାଯାଇଛି । ଏହା ଜରିଆରେ ସହରର ସହଜରେ ସେମାନଙ୍କ ବର୍ଦ୍ଧିତ୍ୱ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିପାରୁଛନ୍ତି । ଏହିପରି ଏହିସବୁ କାର୍ଯ୍ୟରେ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟାରେ ନିଯୋଜିତ କରାଯାଇଛି । ୧୯୫୮ ପୌରାଞ୍ଚଳରେ ୩୦୩୯ ମିଶନଶକ୍ତି ଗୋଷ୍ଠୀକୁ ସହକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି । ଏଥି ସହିତ ୨୯୩୫ ସ୍ୱଳ୍ପକର୍ମୀ, ୨୦୫୦ ସ୍ୱଳ୍ପସାଧୁ, ୪୨୬୨ ସ୍ୱଳ୍ପ ସୁପରଭାଇଜର, ୩୨୭୮ କିନ୍ନର ଗୋଷ୍ଠୀର ୩୨୬୫ଜଣ ସଦସ୍ୟ, ୭୬୪୫ଜଣ ବର୍ଦ୍ଧିତ୍ୱ ସଂଗ୍ରହକାରୀ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଛନ୍ତି । ସହରାଞ୍ଚଳରେ ବର୍ଦ୍ଧିତ୍ୱ ସଂଗ୍ରହ ସହିତ ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ୧୯୪୮ ପୌରାଞ୍ଚଳରେ ୧୩୩୯ ବ୍ୟାଟେରୀଗାଳିତ ଯାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଏହିସବୁ ଯାନକୁ ଘରକୁ ଘର ବୁଲି ବର୍ଦ୍ଧିତ୍ୱ ସଂଗ୍ରହ କାର୍ଯ୍ୟରେ ମୁହଁମୁହଁ କରାଯାଇଛି । ରାଜ୍ୟର ପୂର୍ଣ୍ଣ ପୌରାଞ୍ଚଳରେ ଏବେ ଗୃହ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱଳ୍ପ ଓଡ଼ିଶା ସୁସ୍ତ ଓଡ଼ିଶା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଉଥିବା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି ।

ପ୍ରଥମ ବିଶ୍ୱ ଓଡ଼ିଆ...

ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ କରାଯିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରର ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସମ୍ମିଳନୀ ଆୟୋଜନ ପାଇଁ ଗତ ତିସପ୍ତମ ୧୯ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏତିହ୍ୟ ବ୍ୟାବିନେନରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା । ଏହି ସମ୍ମିଳନୀ ଯେପରି ବିପୁଳ ସଫଳତା ପାଇବ ସେଥିପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଗୁରୁତ୍ୱରୋପ କରିଥିଲେ । ଏଥିପାଇଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭାଗଗୁଡ଼ିକ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ସହ ସମନ୍ୱୟ ରକ୍ଷା କରି କାମ କରିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ନିକଟରେ ବିଭାଗର ଦାୟିତ୍ୱ ସୁଜାତା କାରିକେୟେନକୁ ମିଳିଥିବାରୁ ସମ୍ମିଳନୀର ବିଭାଗ ସଫଳତାକୁ ନେଇ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ, ସାହିତ୍ୟ, ପାଠକ ଏବଂ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ଆଶ୍ୱସ୍ତ ଅଛନ୍ତି । ଶ୍ରୀମତୀ କାରିକେୟେନ ମିଶନ ଶକ୍ତି ବିଭାଗର ସଚିବ ଦାୟିତ୍ୱରେ ରହି ଏହି ବିଭାଗକୁ ଏକ ସାମାଜିକ ଆୟୋଜନ ତଥା ୨୦ ଲକ୍ଷ ମହିଳାଙ୍କୁ ସଶକ୍ତ ଏବଂ ସାବକମ୍ପା ଭାବେ ଗଢ଼ି ତୋଳିବାରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ନିର୍ବାହ କରିଛନ୍ତି । ଶ୍ରୀମତୀ କାରିକେୟେନ ଦକ୍ଷତା, କାର୍ଯ୍ୟଶୈଳୀ ତଥା ସୁଜନଶାଳତାକୁ ଅନୁଭବ କରିପାରି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତାଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗର କମିଶନର ତଥା ଶାସନ ସଚିବ ପରି ଗୁରୁଦାୟିତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି ।

**AFFIDAVIT SALE**  
I, Srinibas Dash, S/o- Late Jayakrushna Dash, resident of Ward No. 55, Nageswar Tangi, Po/PS- Old Town, Dist-Khordha, Pin-751002, Odisha declare by this affidavit no C.F-06 dtt. 11/01/2024 that now onwards I shall be known as SRINIBAS DASH for all future purposes.  
Ph: 9437015112

**AFFIDAVIT**  
By virtue of an affidavit (CF No.110) sworn before the Executive Magistrate, dated- 05/01/2024. I, Santosh Sahu, S/o- Ula Sahu, resident of AT-Nimigam, S Ambagam, Dist-Ganjam, Pin-761101, Odisha declare that I have changed my daughter's name & date of birth from Barsa Sahu (03/04/2007) To Dhatri Sahu (17/10/2007). Henceforth, my daughter shall be known as DHATRISI SAHU (DOB-17/10/2007) for all future purposes.  
**AFFIDAVIT**  
I, Monalisha Mohapatra, W/o-Dhiresom Mohapatra resident of Flat No.1104, Tower-7, Z1 Advait, Nandan Kanan Road, Kalarahanga, Bhubaneswar, PS-Infocity, Dist-Khordha, Pin-751024, Odisha declare by this affidavit No. 36, dated- 11/01/2024 that now onwards I shall be known as MONALISHA B MOHAPATRA for all future purposes.

**AFFIDAVIT**  
I, Shree Manta Kumar Parida, S/o-Kashi Nath Parida, resident of B-21, Badasahi, Ujjalagopinathpur, PO-Abhimanpur, PS-Tangi, Dist-Khordha, Pin-752021, Odisha declare by this affidavit No. 877745, dated- 10/01/2024 that now onwards I shall be known as SHRIMANT PARIDA for all future purposes.

**SHANTI ASHRAM CHILD CARE INSTITUTION**  
Regd. No. 11003/1328/76-77  
AT- Haripur, Po- Tihidi, Dist.- Bhadrak (Odisha), Pin-756130, Mob.- 9090225034  
Letter No. SL/118/CCI/SHANTI/11/7/2024 Date: 03.01.2024  
**CONTRACTUAL ENGAGEMENT**  
The Shanti Ashram (Child Care Institution), in the District of Bhadrak, intend to engage suitable professional lady staffs such as Superintendent, Counsellor, Probation Officer, Two House Mother, on contractual basis. The Posts are purely contractual and colerimous with the project. The complete filled up Application Form along with other documents should reach at the Office of "SHANTI ASHRAM", Haripur, Thidi, Bhadrak-756130 (Odisha), on or before date:-25/01/2024 (05PM) positively only through Online (https://forms.gle/414n3W96jSKNG27). No other mode of application will be accepted. The details such as number of vacancies, selection procedure, remuneration, application form etc are available in the district website i.e. www.bhadrak.nic.in  
Sd/- Secretary

**AFFIDAVIT**  
I, Bharati Mishra, W/o-Tapan Kanti Patnaik, resident of Flat No.403, C-26, Lane-5, Bihanga Residency, PO- BJB Nagar, PS- Badagada, Bhubaneswar, Dist: Khordha, Pin-751014, Odisha declare by this affidavit No. 20, dated- 08/01/2024 that now onwards I shall be known as BHARATI MISHRA for all future purposes.

**AFFIDAVIT**  
By virtue of an affidavit sworn before the Executive Magistrate, Bhadrak dt. 04.03.2021 Arpita Nayak, W/o- Amiya Kumar Nayak of VIII/PO- Paliya, PS.- Tihidi, Dist.- Bhadrak declare that before marriage my name was Nibedita Mahunta as per HSC certificate and after my marriage my name has been changed in my Aadhar card bearing no 801943581331 as Arpita Nayak. W/o- Amiya Kumar Nayak. Nibedita Mahunta & Arpita Nayak is one and same person. Henceforth I shall be known as Arpita Nayak for all purposes.

**O-2195**  
GOVERNMENT OF ODISHA  
OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER  
RURAL WORKS DIVISION-I, BHADRAK  
"e" Procurement Notice for Road Works  
Bid Identification No. Online Tender 16 of 2023-24  
1. Name of

# 'ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ' ଧ୍ବନିରେ କମ୍ପୁଛି ଗାଁରୁ ସହର



### ଚମ୍ପୁଆ, ୧୯୧୮ (ସମିପ)

ପୁରୀ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପ୍ରକଳ୍ପର ଲୋକାର୍ପଣ ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ଗାଁ ଗାଣର ବୁଲୁଛି ଅର୍ପଣ ରଥ। ଚମ୍ପୁଆ ବ୍ଲକ୍ କରଖିଆ ପଞ୍ଚାୟତରେ କରଖିଆ ଗାଁରୁ ଗଡ଼ିଛି ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଅର୍ପଣ ରଥ। ଚମ୍ପୁଆ ବ୍ଲକ୍ ଜେଲ ଅଫିସରଙ୍କ ଦେହରା ଓ ସରପଞ୍ଚ ସୁଶ୍ରୀ ସୁପ୍ରିୟା ମୁଖା, ତୋରା ମହାନ୍ତ, କିଶୋର ମହାନ୍ତ ଏହି ରଥକୁ ସାଗର କରି ଗ୍ରାମ ପରିକ୍ରମା କରାଇଥିଲେ। ଭଜନ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ସହ ଶଙ୍ଖମାଳ, ହୁଲୁହୁଲୁ ଧ୍ବନିରେ ଗାଁ ରେ ଏକ ଆଧୁନିକ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ ଧ୍ବନିରେ ଗାଁ ଗାଈ ପାଟି ଚାଲିଥିଲା। ଏହି ରଥ ଘରକୁ ଘର ବୁଲି ଅକ୍ଷର ତାରକ ଓ ଗୁଆ ଫଗୁହ କରିଥିଲା।

**ଦୁରୁମୁଙ୍ଗା:** ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ କଣ୍ଠିଆପଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତର ବିଭିନ୍ନ ଗାଁରେ ଅର୍ପଣ ରଥ ବୁଲି ଗୁଆ ଓ ଅରୁଆ ଚାଉଳ ଫଗୁହ କରିଛି। ଜିଲ୍ଲା ଯୋଜନା ବୋର୍ଡର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ପାଟଣା ବିଧାନସଭା ଜଗନ୍ନାଥ ନାଏକ ଏଥରରେ ଯୋଗ ଦେଇ ସମ୍ବାରଣ ଭଜନରେ ନିଜକୁ ମଜାଇଦେଇଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ନାଏକ, ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ମାତ୍ତୂ, ରୁନୁ ମହାନ୍ତ, କଣ୍ଠିଆପଡ଼ା ସରପଞ୍ଚ ଲୀନା ନାୟକ, ପିଲାଓ ଶୋଭାଶ୍ରୀ ସେଠୀ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

**ହାଟଡିହି:** ହାଟଡିହି ବ୍ଲକ୍ କରାଇଥିଲେ, ଯୋସୋ, ତେଜା ଶାଳଗଣୀ ବିଭିନ୍ନ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଗାଁକୁ ଗାଁ ଅର୍ପଣ ରଥ ପରିକ୍ରମା କରୁଛି। ତେଜା ପଞ୍ଚାୟତ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରରେ ଅର୍ପଣ ରଥକୁ ଭବ୍ୟ ସାଗର କରାଯାଇଥିଲା। ସରପଞ୍ଚ ସୁବାସିନୀ ସେଠୀ, ସମିତି ସଭ୍ୟା ସୁକାନ୍ତି ବିଶ୍ୱାଳ, ପିଲାଓ ସୁରେଶ ସେଠୀ, ଜିଆରବଦ ବରକାମ ମଲ୍ଲିକ, ବିଦ୍ୟାଧର କର, ମଧୁସୂଦନ କର, ଦାସ୍ତି ରଞ୍ଜନ ଦାସ, ପୁନ ଦାସ, ଜ୍ୟୋତି ରଞ୍ଜନ ଦାସ, ରବିନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, କାଳିଆ ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରମୁଖ ଗାଁ ଗାଁ ପରିକ୍ରମା କରୁଥିଲେ। ସେହିପରି, ଯୋସୋ ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ ରାଜକିଶୋର ଦାସ, ପିଲାଓ, ଜିଆରବଦ,

ପୂର୍ବତନ ସରପଞ୍ଚ ବେଲୋତନ ନାୟକ, ରବିନ୍ଦ୍ର ରାଉତ ପ୍ରମୁଖ ଏଥିରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ବାଲିକରେ ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ, ପିଲାଓ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ଜେନା, ଜିଆରବଦ, ସମିତିସଭ୍ୟା ଦମୟନ୍ତୀ ଜେନା, ଅକ୍ଷୟ ଘଡ଼େଇ, ନରହରି ପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।



ପୌରାଣିକ ୧୨୩୩ ଓଡ଼ିଆ ବିଭିନ୍ନ ସାହି ବସ୍ତିରେ ପରିକ୍ରମା କରିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ଆନନ୍ଦପୁର ପୌରାଣିକ ଶାଳପଡ଼ା ୧୨୩୩ ଓଡ଼ିଆରେ ଅକ୍ଷର ଫଗୁହ ପାଇଁ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୌରନିବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଦେବଦତ୍ତ ବଳଙ୍କ ଫାୟୋଜନାରେ ପୌର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରଜନାରାଣୀ ଖଟୁଆ, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଦୁର୍ଗାଚରଣ ଦଳେଇ, କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ରଥ ଆଜି ଆନନ୍ଦପୁର

ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ରଥର ପରିକ୍ରମାରେ ଫକୀର୍ତ୍ତନ ଦଳର ତୌର ଭକ୍ତମାନେ ମୁଦଙ୍ଗ, ଘଣ୍ଟ, ଖୋଳ ଓ କରତାଳ ସହିତ ଜୟଜଗନ୍ନାଥ ଧ୍ବନିରେ ଅକ୍ଷରକୁ ପ୍ରକଳ୍ପିତ କରିଥିଲେ। ରଥ ପରିକ୍ରମା ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଶହ ଶହ ମହିଳା ପରିକ୍ରମଣ କରୁଥିବା ବେଳେ ବିଭିନ୍ନ ସାହି ବସ୍ତିରେ ଏହି ରଥକୁ ପୂର୍ବକାର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ



ପୌର କର୍ମଚାରୀ ସୁବାଶିଷ ଜେନା, ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ ସେଠୀ, ଧନଞ୍ଜୟ ଦାଶ, ରାଜଶ୍ରୀ ମିଶ୍ର ଓ ସଲ୍ଲସାଥୀମାନେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

**ବେଲବାହାଳି:** ଆନନ୍ଦପୁର ବ୍ଲକ୍ ବେଲବାହାଳି ଗ୍ରାମରେ ବିଭିନ୍ନ ସାହି ବସ୍ତିରେ ଅର୍ପଣ ପରିକ୍ରମା କରି ଅକ୍ଷର ଫଗୁହ କରିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ବେଲବାହାଳି ସରପଞ୍ଚ ଦିପ୍ତୀ ସାହୁଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଆନନ୍ଦପୁର ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଞ୍ଜନା ବାରିକ, ବିଡ଼ିଓ ଯୋଗରଞ୍ଜନ ନାୟକ, ପୂର୍ବତନ ଜିଲ୍ଲାପରିଷଦ ସଦସ୍ୟ ପ୍ରଭାକର ସାହୁ, ନାଏକ ସରପଞ୍ଚ ରବିନ୍ଦ୍ର କୁମାର ନାୟକ, ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟନିବାହୀ ଅଧିକାରୀ କଳ୍ପନା ମୁରୁଲୀ, ଗ୍ରାମ ରୋଜାକର ସେବକ ମାଧବୀନୀ ରାଉତ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇ ରଥ ପରିକ୍ରମାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ବେଲବାହାଳି ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ

ଯୋଜନାରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଅକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଅକ୍ଷା ମୂଲ୍ୟ ପ୍ରତି ୫.୩୦ ଟଙ୍କା ଓ ସିଂଧୁଲତା ପାଇଁ କାଳେଶି ଖର୍ଚ୍ଚ ୧୫ ପଇସା ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲା। ଇତି ମଧ୍ୟରେ ୫ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ସମୟ ବିତିଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପୁରୀ ସରକାର ଅକ୍ଷା ଦର ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇନାହିଁ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଖୋଲା ବଜାରରେ ଅକ୍ଷା ପ୍ରତି ୮ ଟଙ୍କାରେ କ୍ରୟ କରାଯାଉଥିବାରୁ ଶିକ୍ଷକମାନେ ଏନେଇ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ଯୋଜନାରେ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଦରବୃଦ୍ଧି ହେଉଥିବା ବେଳେ ପୁରୀ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଅକ୍ଷା କରାଯାଉନଥିବା ଶିକ୍ଷକମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଏନେଇ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବା ସହ ଅକ୍ଷାଦର ବୃଦ୍ଧି କରିବା ଦିଗରେ ଉଚିତ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଶିକ୍ଷକ ଫେଡ଼ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି।

## ମଧୁସୂଦନପୁର ଆଶ୍ରମ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା

କେନ୍ଦୁଝର, ୧୯୧୮ (ସମିପ): କେନ୍ଦୁଝର ବ୍ଲକ୍ ଖୁଣ୍ଟାପଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ମଧୁସୂଦନପୁର ସ୍ଥିତ ସରକାରୀ ଆଶ୍ରମ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ହୁଇଥିବା ଧ୍ବନିରେ ଧରି ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟତ୍ରୀ ମହାସରସ୍ୱତୀ ମିଶ୍ରଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିବା ସଭାରେ କୃଷ୍ଣପୁର ଆଶ୍ରମ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ହୃଦାନ୍ତ ସାହୁ, ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା କର୍ମିତରି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭରତ ନାଏକ ଓ କୃଷ୍ଣପୁର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶିକ୍ଷକ ସତ୍ୟ ନାରାୟଣ ମହାନ୍ତ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ମଧୁସୂଦନପୁର ଆଶ୍ରମ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶେକ୍ ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ମହାନ୍ତ, ଏସ୍‌କେପି ପାଟେଦେଶି ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ନରୋତ୍ତମ ଦଳନାୟକ, ରାଜକୁମାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଭରତ ଚନ୍ଦ୍ର ଦଳେଇ ଓ ଦେଉଳପଡ଼ିଆ ରାଧାକୃଷ୍ଣ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ଦାସ ଶେକ୍ ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଶୈକ୍ଷକ କର୍ମଚାରୀ ଦମୟନ୍ତୀ ପତିହାରି, କଳ୍ପନା ସୁନା, ଶ୍ୟାମଘନ ତାଣୁଆ, ଜିତେନ୍ଦ୍ର ମୁଖା, ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର, ବିଜୟ ସେଠୀ, ହୃଦୟମଣି ନାୟକ, ଶୁଭାଶିଷ ଜେନା ଓ ଅନ୍ୟ ଅଣଶୈକ୍ଷକ କର୍ମଚାରୀମାନେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

## ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ଅକ୍ଷା ଦର ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ଦାବି

କେନ୍ଦୁଝର, ୧୯୧୮ (ସମିପ): କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନରେ ବିଆଯାଇଥିବା ଅକ୍ଷାର ମୂଲ୍ୟକୁ କେଳ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଦିନକୁ ଦିନ ଅକ୍ଷାର ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ପୁରୀ ସରକାରଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରି କରାଯାଉନଥିବା ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରତିକ୍ରମ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ପ୍ରାଥମିକ ଓ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନରେ ସାମାନ୍ୟ, ଗୁରୁତର ଭାତ, ଡାଲି, ମାମୁ, ମଞ୍ଜୁକଦାର ଶୁକ୍ଳଦାଳ ଭାତ ସାଙ୍ଗକୁ ସୋୟାବଡ଼ି ତରକାରୀ, ଦୁଧ ଓ ଶନିବାର ଭାତ ସାଙ୍ଗକୁ ଅକ୍ଷାକୁ ଚରକାରି ଦେବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି। ୨୦୧୮ ଅଗଷ୍ଟ ୩୦ରୁ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ପ୍ରାଥମିକ ଓ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସାମାନ୍ୟ, ମଞ୍ଜୁକଦାର, ଗୁରୁତର ଓ ଶୁକ୍ଳଦାଳ ସତନ୍ତ୍ର ଯୋଗ୍ୟ

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନରେ ବିଆଯାଇଥିବା ଅକ୍ଷାର ମୂଲ୍ୟକୁ କେଳ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଦିନକୁ ଦିନ ଅକ୍ଷାର ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ପୁରୀ ସରକାରଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରି କରାଯାଉନଥିବା ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରତିକ୍ରମ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ପ୍ରାଥମିକ ଓ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନରେ ସାମାନ୍ୟ, ଗୁରୁତର ଭାତ, ଡାଲି, ମାମୁ, ମଞ୍ଜୁକଦାର ଶୁକ୍ଳଦାଳ ଭାତ ସାଙ୍ଗକୁ ସୋୟାବଡ଼ି ତରକାରୀ, ଦୁଧ ଓ ଶନିବାର ଭାତ ସାଙ୍ଗକୁ ଅକ୍ଷାକୁ ଚରକାରି ଦେବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି। ୨୦୧୮ ଅଗଷ୍ଟ ୩୦ରୁ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ପ୍ରାଥମିକ ଓ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସାମାନ୍ୟ, ମଞ୍ଜୁକଦାର, ଗୁରୁତର ଓ ଶୁକ୍ଳଦାଳ ସତନ୍ତ୍ର ଯୋଗ୍ୟ

## ଜଗନ୍ନାଥ ସଂସ୍କୃତିର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ଆଲୋଚନାଚକ୍ର

କେନ୍ଦୁଝର, ୧୯୧୮ (ସମିପ): ଝୁମୁରା ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ 'ନୂଆ-ଓ' ଯୋଜନା ମାଧ୍ୟମରେ ବିଶ୍ୱ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସମ୍ମିଳନୀ ଓ ଜଗନ୍ନାଥ ସଂସ୍କୃତିର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ନିମନ୍ତେ ଗୁରୁବାର ଏକ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଜଗନ୍ନାଥ ସଂସ୍କୃତି, ଐତିହ୍ୟ ଓ ପରମ୍ପରା ଉପରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅନ୍ତର୍ନିହିତ ପ୍ରତିଭା, ସୃଜନଶୀଳ ଓ ମୂଲ୍ୟବୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରିୟୋଗିତାର ଶୁଭ ଉଦ୍ଦ୍ୟୋଗ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଆୟୋଜିତ ଉତ୍ସବରେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କୁଞ୍ଜବିହାରୀ ପ୍ରଧାନ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଗୁରୁତ୍ରା ଗଣାକର ବାରିକ, ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ଡ. ମନୋରଞ୍ଜନ କର, ଅନ୍ୟ ଅତିଥିମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗାତାରାଣୀ ସି, ନନ୍ଦକିଶୋର ଦେବୁରା, ଯୁକ୍ତ ବୁଲ ଭିତାଗର ନୋତାଳ ଅପିସର ଅଧ୍ୟାପକ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କିଶୋର ବେହେରା, ଯୁକ୍ତତନି ବିତାଗର ନୋତାଳ ଅପିସର ଅଧ୍ୟାପକ ଅଶ୍ୱିନୀ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ଅଧ୍ୟାପକ ବିନାୟକ ମହାନ୍ତ, ଙ୍ଂରାଜା ଅଧ୍ୟାପକ ଶଶୀକା ଶେଖର ନାୟକ, ବିଷୁତରଣ ସାହୁ, ନାରାୟଣ ସାହୁ, ଜଗନ୍ନାଥ ମହାନ୍ତ, ଅଧ୍ୟାପିକା ମନୋରାଜା ଦାଶ, ନମିତା ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ।



କିଶୋର ବେହେରା, ଯୁକ୍ତତନି ବିତାଗର ନୋତାଳ ଅପିସର ଅଧ୍ୟାପକ ଅଶ୍ୱିନୀ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ଅଧ୍ୟାପକ ବିନାୟକ ମହାନ୍ତ, ଙ୍ଂରାଜା ଅଧ୍ୟାପକ ଶଶୀକା ଶେଖର ନାୟକ, ବିଷୁତରଣ ସାହୁ, ନାରାୟଣ ସାହୁ, ଜଗନ୍ନାଥ ମହାନ୍ତ, ଅଧ୍ୟାପିକା ମନୋରାଜା ଦାଶ, ନମିତା ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ।

## ସମନ୍ୱିତ ଯୁବ ବିକାଶ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍ଘାଟିତ

ହାଟଡିହି, ୧୯୧୮ (ସମିପ): ହାଟଡିହି ବ୍ଲକ୍ ବଉଳା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସୋସାଇଟି ନୂଆ ଓ ଯୁବ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ବୈଠକରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରଥା ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଶିବ ଚରଣ ଖାମୁରାଇଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ପୂର୍ବତନ ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପର୍ଶୁରାମ ପେଡ଼ା, ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ସାହିତ୍ୟିକ ପିତୃ ପ୍ରାଣିଗ୍ରାହୀ, ହସଗଡ଼ ନବୋଦୟ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପି. ମଣିକଣ୍ଠନ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଅଧ୍ୟାପକ ଜିତେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମହାନ୍ତି, ଶେକ୍ ଶିକ୍ଷକ ହେମନ୍ତ କୁମାର ନାଥ, ଅନିଲୁକ୍ ରାଉତ, ସଚିନ୍ଦ୍ର ରାଉତ ରାୟ, ହୃଦାନ୍ତ ପ୍ରାଣିଗ୍ରାହୀ, ବିଜୟ ମଲ୍ଲିକ, ଅଧ୍ୟାପିକା ଲେପାମୁଦ୍ରା ସା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ନୋତାଳ ଅପିସର ଅଧ୍ୟାପକ ପକାର ଚରଣ ସଂସ୍କୃତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଫାୟୋଜନା ଅଧ୍ୟାପକ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ଅତିଥି ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। କର୍ମଚାରୀ ବୈରୋଇ ବେହେରା, ଦୟାନିଧି ଦାସ, ଅନାମ ଚରଣ ପଣ୍ଡିତ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

## ଗାୟତ୍ରୀ ପରିବାର ଚରଫରୁ ସଫେଇ

ଘସିପୁରା, ୧୯୧୮ (ସମିପ): ଅଧିକ ବିଶ୍ୱ ଗାୟତ୍ରୀ ପରିବାର ଘସିପୁରା ବ୍ଲକ୍ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ଲକ୍ ଫାୟୋଜନ ପ୍ରମୋଦକୁମାର ବରାଲଙ୍କ ସହଭାଗିତାରେ ବଡ଼ପଦନା ମା'ଖଣ୍ଡୁରାଙ୍କ ପାଠରେ ଏକ ବାର୍ଷିକ ଖସତ୍ରୀ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରସଙ୍ଗ ଗାୟତ୍ରୀ ପରିବାର ଭାଇ ଭଉଣୀ ମିଶ୍ର ବଡ଼ପଦନା ଗାଁ ଗାଈ ସହ ଖଣ୍ଡୁରାଗାଁ ମନ୍ଦିର ପରିସରକୁ ସଫାସୁତୁରା କରିଥିଲେ। ପରେ ପୂର୍ବତନ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଭାରେ ଅରୁଣ ସାହୁ ବରିଷ୍ଠ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଭଗବାନ ଲାଲ ପତିହାରି, ବିଷ୍ଣୁନାରାୟଣ ସାମଲ, ବୁକ୍ କିଶୋର ସାହୁ ସମେତ ଅନେକ ବରିଷ୍ଠ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି ବୈଠକରେ ଘସିପୁରା, ଆନନ୍ଦପୁର, ତରୁଆଁ, ବଡ଼ପଦନା, ଅଳତି, ସାଇକୁଳ, ବାଡ଼ା, ଶୈଳଙ୍ଗ, ବେଳସୁନ୍ଦରୀ ପ୍ରଭୃତି ଶାଖାରୁ ଶତାଧିକ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ରବିନ୍ଦ୍ର କୁମାର ନାୟକ, କୁଳମଣି ସାହୁ, ଦୁଃଶାସନ ପାତ୍ର, ଚୌରି ସାହୁ, ଫାହ୍ୟାରାଣୀ ସାହୁ, ଜାନକୀ ବରାଳ, ବାସନ୍ତି ଓଡ଼ା, ନରହରି ନାୟକ, ଜଗତସୁ ମହାରଣା, ରସାଳ ଲାଲ୍ ସାହୁ, ହରିହର ସାହୁ, ଅନନ୍ଦ ସାହୁ, ରବିନ୍ଦ୍ର ନାୟକ ସମେତ ବହୁ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଯୋଗ ଦେଇ ନିଜର ଆଭିମୁଖ୍ୟ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଥିଲେ।

## ଯୁବକଙ୍କୁ ମରଣାନ୍ତକ ଆକ୍ରମଣ

କେନ୍ଦୁଝର, ୧୯୧୮ (ସମିପ): କେନ୍ଦୁଝର ସହର ମହଲୁଆ ଚକସାହି ବେହେରା ସାହିରେ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କୁ ମରଣାନ୍ତକ ଆକ୍ରମଣ କରାଯାଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ତାଙ୍କୁ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ପ୍ରଥମେ କେନ୍ଦୁଝର ଓ ପରେ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ଗୁରୁତର ଯୁବକ ହେଲେ ବାବଲ ବେହେରା। ଏହାକୁ ନେଇ ବାବଲ ବେହେରାଙ୍କ ପରିବାର କେନ୍ଦୁଝର ଆନରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ କୌଣସି କାରଣକୁ ନେଇ ବାବଲ ବେହେରା ପଡ଼ିଶା ରାଜେଶ୍ୱର ବେହେରାଙ୍କ ସହିତ ପାଟି ଚୁକ୍ତ ଲାଗିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଉଦ୍ଘୋଷ ହୋଇ ରାଜେଶ୍ୱର ଓ ଅନ୍ୟଜଣେ ବାବଲ ବେହେରାକୁ ପ୍ରାଣାନ୍ତକ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ବାବଲଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକ ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ଗୁରୁତର ବାବଲଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି କେନ୍ଦୁଝର ଗୋଷ୍ଠୀ ସାମ୍ବଳେକ୍ଷତରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ଅଭିଯୋଗ ପରେ ପୁଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।

## ଛିଡ଼ା ହୋଇଥିବା ଟ୍ରକରୁ ଡିଜେଲ ଲୁଟ୍

ଘସିପୁରା, ୧୯୧୮ (ସମିପ): କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର ଥାନା ୨୦ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ବଡ଼ପଦନା ଛକ ରାସ୍ତା କଡ଼ରେ ଠିଆ ହୋଇ ରହିଥିବା ୪ଟି ଟ୍ରକରୁ ଗଡ଼କାଳି ବିକଳ୍ପତ ରାତ୍ରୀରେ ଡିଜେଲ ତୋରି ହୋଇଥିବା ନେଇ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। କଟକ ଟାଙ୍କୀ ଅଞ୍ଚଳର ରମେଶଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା ଏଥି ନେଇ ରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର ଥାନା ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ବକୀର ଅଞ୍ଚଳରେ ରାତ୍ରୀକାଳିନ ପାଟ୍ରୋଲି ବ୍ୟବସ୍ଥା କୋଡ଼ି କରାଯାଇଥିଲେ ସୁଦ୍ଧା କିଲି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଏକା ସଙ୍ଗରେ ୪ଟି ଗାଡ଼ିରୁ ଡିଜେଲ ତୋରି ହୋଇ, ପୁଲିସ୍ ପୁରସ୍କା ବ୍ୟବସ୍ଥାକାରୀ ଗ୍ରାମର ଭଦ୍ରାବୀ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ଗାଡ଼ି ମାଲିକ ଯୋଗ ପ୍ରକାଶ କରିବା ସହ ଏକାଲି ଘଟଣାକୁ ଦୃଢ଼ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିଛନ୍ତି।

## ଦେଶୀ ଓ ବିଦେଶୀ ମଦ ଜବତ

ତୁରୁମୁଙ୍ଗା, ୧୯୧୮ (ସମିପ): ସେଶାଳ ବ୍ରାଉଜରେ ତୁରୁମୁଙ୍ଗା ପୁଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ୁର କରି ୪ଟି ବିଦେଶୀ ମଦ ବିକ୍ରି ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରିବା ସହ ବିପୁଳ ପରିମାଣର ଦେଶୀ ଓ ବିଦେଶୀ ମଦ ଜବତ କରି ୪ ଜଣଙ୍କ ନାମରେ ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରିଛି। ବିଦେଶୀ ମଦ ବିକ୍ରି କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ହେଲେ ସଦନ ଥାନା ତୁରୁମୁଙ୍ଗା ଗ୍ରାମର ଭଦ୍ରାବୀ ମହାନ୍ତ, ତୁରୁମୁଙ୍ଗା ଥାନା ସିଦ୍ଧିକା ଗ୍ରାମର ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ସେଠୀ, ଜତିତାରତ ଗ୍ରାମର ଦେବା ନାଏକ, ଦାଶରଥୀପୁର ଗ୍ରାମର ନନ୍ଦ କିଶୋର ମାଝୀ ଏବଂ ଖୁଣ୍ଟାପିଣ୍ଡୁ ଗ୍ରାମର ସୁଶୀଳ କୁମାର ମହାନ୍ତ। ଏମାନଙ୍କ ଠାରୁ ବିପୁଳ ପରିମାଣର ଦେଶୀ ଓ ବିଦେଶୀ ମଦ ଜବତ କରାଯାଇ ୪୯ ସିଆରପିସିରେ ଛଡ଼ା ଯାଇଥିବା ତୁରୁମୁଙ୍ଗା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ଶାନ୍ତି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

## ଦୋକାନରୁ ତୋରି ବେଳେ ଧରାପଡ଼ିଲେ ୨ ଯୁବକ



ଘସିପୁରା, ୧୯୧୮ (ସମିପ): କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଘସିପୁରା ଥାନା ନାରାୟଣପୁର ବଜାରରେ ଥିବା ସଭା ଦୋକାନରୁ ବାରମ୍ବାର ତୋରି ହେଉଥିଲା। ହେଲେ ତୋରି ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣି ସୂଚା ତୋରର ଚେର ପାଇ ପାରୁନଥିଲେ ଦୋକାନୀ। ଗଡ଼କାଳି ବଜାର ପ୍ରମୁଖ ସାହୁଙ୍କ ଦୋକାନରୁ ଅନ୍ୟ ଦୁଇ ତୋରି ହେଉଥିବା ବେଳେ ସେହି ଦୋକାନ ପୁଲିସ୍ ସାହୁଙ୍କ ଦୋକାନରୁ ସେଠି ତୋରି କରୁଥିବା ସମୟରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ହାତରେ ଧରା ପଡ଼ିଥିଲେ ଦୁଇ ଜଣ। ଦୋକାନୀ ଦୁଇ ଯୁବକଙ୍କୁ ଧରି ଉତ୍ତମ ମଧ୍ୟମ ଦେଇ ଅଟକ ରଖି ପୁଲିସ୍ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ଦୁହେଁ ହୁଇ ସାଙ୍ଗି। ରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର ଥାନା ସିଦ୍ଧିପୁର ଗ୍ରାମର ଶଙ୍କରଶିଖର ଗାହାଣ ଏବଂ ଅନ୍ୟଜଣେ ବିଷୁ ରାଉତ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଘସିପୁରା ପୁଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ଠାରୁ ଦୁଇ ଯୁବକଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ନିଜ ହେପାଟରକୁ ନେଇ ତୋରି ସମ୍ପର୍କରେ ଅଧିକ ପଚରାଉଚରା କରିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।

## ଟାଉନ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ୫ ମାମଲା

କେନ୍ଦୁଝର, ୧୯୧୮ (ସମିପ): କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ପୁଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ସୃଷ୍ଟିଆଳ ବ୍ରାଉଜ ମାଧ୍ୟମରେ ଅବକାରୀ ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଅନେକ ମଦ ବେପାରୀଙ୍କ ଗିରଫ କରାଯାଇସାରିଲାଣି। ଶଶେନ୍ଦ୍ର ଲିଟର ଦେଶୀ ବିଦେଶୀ ମଦ ମଧ୍ୟ ପୁଲିସ୍ ଜବତ କରିବାର ସଫଳ ହୋଇଛି। ତେବେ କେନ୍ଦୁଝର ଏସ୍‌ପି ନିତୀନ କୁଶଳକରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁସାରେ କେନ୍ଦୁଝର ଟାଉନ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଇତିମଧ୍ୟରେ ୫ଟି ମାମଲା ରୁକ୍ତ ହୋଇଛି। ଏହି ମଧ୍ୟରେ ଟାଉନ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଇତିମଧ୍ୟରେ ୫ଟି ମାମଲା ରୁକ୍ତ ହୋଇଛି। ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଟାଉନ ଥାନା ପୁଲିସ୍ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ୁରକରି କେଶ ନମ୍ବର ୧୫/୨୪, କେଶ ନମ୍ବର ୧୬/୨୪, କେଶ ନମ୍ବର ୧୭/୨୪, କେଶ ନମ୍ବର ୧୯/୨୪ ଏବଂ କେଶ ନମ୍ବର ୨୦/୨୪ ଦତ୍ତା। ୫୨୧ (ଏ) ଅନୁସାରେ ୫ ଜଣ ମୁଦାଲାକୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରାଯାଇଛି। ସେମାନଙ୍କ ନିକଟରୁ ୧୫ ଲିଟର ବିଦେଶୀ ମଦ ଏବଂ ୫୩ ଲିଟର ଦେଶୀ ମଦ ମଧ୍ୟ ଜବତ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ନାକା କରାଯାଇ ବିଦେଶୀ ମଦ କାରବାରକାରୀଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯାଇଥିବା ପୁଲିସ୍ ସୂଚନା ମିଳିଛି।

## ବିଶ୍ୱ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସମ୍ମିଳନୀ

ଘୋଡ଼ା, ୧୯୧୮ (ସମିପ): ଘୋଡ଼ା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ 'ନୂଆ-ଓ' ଯୁବ ଓଡ଼ିଶା ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ବିଶ୍ୱ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସମ୍ମିଳନୀ ଓ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ଉଦ୍ଘାଟନ ଅବସରରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଓ ସାହିତ୍ୟ ବିଭାଗର ଏକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ସଭାରେ ଘୋଡ଼ା ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ମୁଦୁଳା ମହାନ୍ତି ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ। ବିଶ୍ୱ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସମ୍ମିଳନୀ ଓ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପର ନୋତାଳ ଅପିସର କିଶାନ ଚନ୍ଦ୍ର ନାଏକ ସଭାର ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଏହି ସଭାରେ ଅଧ୍ୟାପିକା ଓ ଅଧ୍ୟାପିକା ଯୋଗଦେଇ ନିଜ ନିଜର ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ। ଏ ନେଇ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାରେ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ଓ ସଂସ୍କୃତି ଚେତନା ଉପରେ ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କରାଯିବା ପାଇଁ ସ୍ଥିର କରାଯାଇଥିଲା। ପରିଶେଷରେ ଅଧ୍ୟାପିକା ମଧୁମିତା ମହାନ୍ତି ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।









# ଶିବମ-୨୦\*; ପ୍ରଥମ ଟି-୨୦ ଜିତିଲା ଭାରତ

ମୋହାଲି, ୧୧ ୧ (ଏକେଡ଼ି)

ଶିବମ ଦୁବେଙ୍କ ଅପରାଜିତ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ (୬୦ ରନ୍, ୪୦ ବଲ, ୫ ଚୌକା ଓ ୨ ଛକା) ଓ କିଟେଶ ଶର୍ମାଙ୍କ ୨୦ ବଲରୁ ୩୧ ରନ୍ ସହାୟତାରେ ଏଠାରେ ଗୁଜୁରାଟ ଖେଳାଯାଇଥିବା ପ୍ରଥମ ଟି-୨୦ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଭାରତ ୬ ଓଭରରେ ଆପଗାମିତ୍ୟକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି । ଏହା ପକ୍ଷରେ ଭାରତ ୩ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ସିରିଜ୍‌ରେ ୧-୦ରେ ଆଗୁଆ ରହିଛି । ସିରିଜ୍‌ର ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ଇନ୍ଦୋରରେ ଆସନ୍ତା ୧୪ରେ ଖେଳାଯିବ । ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରି ଆପଗାମିତ୍ୟ ନେଇ ଓଭରରେ ୧୫୮ ରନ୍ କରିଥିଲା । ଜବାବରେ ଭାରତ ୧୭.୩ ଓଭରରେ ୪ ଓଭର ହରାଇ ବିଜୟ ଲାଗି ଆବଶ୍ୟକ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିନେଇଥିଲା । ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ବ୍ୟାଟି କରିଥିବା ଦୁବେଙ୍କ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକକୁ ବାଦ୍ ଦେଲେ ତିଳକ ବର୍ମା ୨୨ ବଲ୍‌ରେ ୨୬, ଶୁବମାନ ଗିଲ ୧୨ ବଲ୍‌ରେ ୨୩ ଓ ରିଜୁ ଦି ୯ ବଲ୍‌ରେ ଅପରାଜିତ ୧୬ ରନ୍ କରିଥିଲେ । ଅଲରାଉଣ୍ଡ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଲାଗି ଶିବମ ଦୁବେଙ୍କୁ ମ୍ୟାଚ୍‌ର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ କରାଯାଇଛି ।



**ଶିବମ ଦୁବେ**  
ରନ୍- ୬୦\*, ବଲ୍- ୪୦  
ଛକା- ୨, ଚୌକା- ୫  
ବୋଲିଃ ୨-୦-୧-୯

୪୩ ବଲ୍‌ରୁ ୬୮ ରନ୍ ଉଠାଇଥିଲେ । ଆକମନ୍ତୁଲା ୨୨ ବଲ୍‌ରେ ୨୯ ଓ ନବି ୨୭ ବଲ୍‌ରେ ୨ ଚୌକା ଓ ୩ ଛକା ସହ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ସର୍ବାଧିକ ୪୨ ରନ୍ କରିଥିଲେ । ମୁକେଶ କୁମାର ଉଭୟ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ୧୮ ଚମ ଓଭରରେ ଆଉଟ କରିଦେଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଶେଷ ୨ ଓଭରରେ ନକିହୁଲ୍ଲା ଜତ୍ରାନ ଓ କରମ ଜାନତ ଫିଲ୍ଡିଂରେ ମାରିବା ପକ୍ଷରେ ଆପଗାମିତ୍ୟ ନେଇ ସମ୍ପାଦନକ ଘୋର କରିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲା । ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ଅକ୍ଷୟ ପଟେଲ ଓ ମୁକେଶ କୁମାର ଅପେକ୍ଷାକୃତ ଭଲ ବୋଲି କରି ୨ଟି ଲେଖାଏଁ ଓଭର ଅଧିକାର କରିଥିଲେ । ଲେଗ୍‌ସ୍ପିନ୍‌ର ରବି ବିଷ୍ଣୋଇ ୩ ଓଭରରେ ୩୫ ରନ୍ ଦିେ ମହଙ୍ଗା ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ । କୁଲଦୀପ ଯାଦବଙ୍କୁ ଛାଡି ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ସ୍ପିନ୍‌ର ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିଥିଲେ । ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ବିରାଟ କୋହଲି ଓ ଯଶସ୍ୱୀ ଜୟସ୍ୱାଲ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ନ ଥିଲେ ।

### ଫାଷ୍ଟ୍‌ସ୍ଟ୍ରିକ୍ଟର

ଆପଗାମିତ୍ୟ: ୧୫୮/୫, ୨୦ ଓଭର (ମହମ୍ମଦ୍ ନବି-୪୨, ଆକମନ୍ତୁଲା ଓମରଜାଲ-୨୯, ଇଦ୍ରାହିମ ଜତ୍ରାନ-୨୫, ଅକ୍ଷୟ ପଟେଲ-୨/୨୩, ମୁକେଶ କୁମାର-୨/୩୩) ।  
ଭାରତ: ୧୫୯/୪, ୧୭.୩ ଓଭର (ଶିବମ ଦୁବେ-୬୦\*, ତିଳକ ବର୍ମା-୨୬, ଶୁବମାନ ଗିଲ-୨୩, ରିଜୁ ଦି-୧୬, ମୁଜାବ-ଉର-ରହମାନ-୨/୨୧) ।

### ଶେଷ ୧୦ ଓଭରରେ ଭଲ ବ୍ୟାଟି

ଭାରତୀୟ ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ୧୯୯ କିଟିବା ପରେ ଆପଗାମିତ୍ୟକୁ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି ଲାଗି ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରିଥିଲେ । ଆପଗାମିତ୍ୟରୁ ଓପନର ମହରଗତିରେ ବ୍ୟାଟି କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଭାରିଦୀରା ରୁ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଉଭୟ ଖେଳାଳି ମାତ୍ର ୩ ରନ୍ ବ୍ୟବଧାନରେ ଆଉଟ ହୋଇଯିବାରୁ ଦଳ ପ୍ରଥମ ୧୦ ଓଭରରେ ୩ ଓଭର ହରାଇ ୫୭ ରନ୍ କରିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଆକମନ୍ତୁଲା ଓମରଜାଲଙ୍କ ସହ ମହମ୍ମଦ୍ ନବି ଯୋଗ ଦେବା ପରେ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଦଳର ରନ୍ ହାରରେ ଉନ୍ନତି ହୋଇଥିଲା । ଏମାନେ ଚତୁର୍ଥ ଓଭରରେ ଭାରିଦୀରାରେ

ଅଧିକାଂଶ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଓପନର ମହରଗତିରେ ବ୍ୟାଟି କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଭାରିଦୀରା ରୁ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଉଭୟ ଖେଳାଳି ମାତ୍ର ୩ ରନ୍ ବ୍ୟବଧାନରେ ଆଉଟ ହୋଇଯିବାରୁ ଦଳ ପ୍ରଥମ ୧୦ ଓଭରରେ ୩ ଓଭର ହରାଇ ୫୭ ରନ୍ କରିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଆକମନ୍ତୁଲା ଓମରଜାଲଙ୍କ ସହ ମହମ୍ମଦ୍ ନବି ଯୋଗ ଦେବା ପରେ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଦଳର ରନ୍ ହାରରେ ଉନ୍ନତି ହୋଇଥିଲା । ଏମାନେ ଚତୁର୍ଥ ଓଭରରେ ଭାରିଦୀରାରେ

# ପ୍ୟାରିସ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ: ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ଅଭ୍ୟାସ କରିବେ କିଶୋର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧ ୧ (ଏକେଡ଼ି): ଆଗାମୀ ପ୍ୟାରିସ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଆ ଜାତୀୟ ଫିଲ୍ଡିଂ କିଶୋର କୁମାର ଜେନା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ଅଭ୍ୟାସ କରିବେ । କେନ୍ଦ୍ର କ୍ରୀଡ଼ା ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ମିସନ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ସେଲ (ଏମ୍‌ଓସି) ତା'ର ସମ୍ପର୍କରେ ବୈଠକରେ କିଶୋରଙ୍କୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇଦେବା ନେଇ ଦିଆଯାଇଥିବା ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ମଞ୍ଜୁରି ପ୍ରଦାନ କରିଛି । ଏହାଛଡ଼ା କ୍ରୀଡ଼ାରେ ଗୌରବ ପଦକ ହାସଲ କରି ଇତିହାସ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିବା କିଶୋର

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଗୋଲ୍ଡ କୋଷ୍ଟରେ ୬୮ଦିନ ପାଇଁ ଅଭ୍ୟାସ କରିବେ । ଏଥିସହ ସେ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ ତାଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ଆହୁରି କୋରଦାର କରିବେ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଛି । ପକ୍ଷରେ କିଶୋରଙ୍କ ସମେତ ତାଙ୍କ କୋଚ୍ ଓ ଫିଲ୍ଡିଂକ ରହିବା, ଖାଇବା, ଗମନାଗମନ ସମେତ ସବୁ ପ୍ରକାର ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗର ଖର୍ଚ୍ଚ ଚାର୍ଜେସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପୋଡିୟମ (୧୯୯) ମାଧ୍ୟମରେ କ୍ରୀଡ଼ା ମନ୍ତ୍ରାଳୟରୁ ବହନ କରିବ ।



ସେହିପରି ୨୦୨୦ ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପଦକ ବିଜୟିନୀ ତଥା ଭାରତୀୟ ଚାକିରୀ ମାଦାବାଲ ଚାନ୍ଦୁ ଆମେରିକାରେ ସେଣ୍ଟ ଲୁସିଆରେ ଗୋଟିଏ ମାସ ରହି ସେଠାରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେବା ସହ ଅଭ୍ୟାସ କରିବେ । ସେହିପରି କୁସୁଯୋଗୀ ଦାପକ ପୁନିଆ, ଅଶୁ ଓ ରୋନିତ ଶର୍ମା ମଧ୍ୟ ବିଦେଶରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେବେ । ଦାପକ ପୁନିଆ ଆମେରିକାରେ ମିଟିଗାନରେ ୩୧ ଦିନ ପାଇଁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେବେ ।

# ଉତ୍ସାହ ଭରିଲେ ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ

କଟକ, ୧୧ ୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଜବାହରଲାଲ ନେହରୁ ଇଣ୍ଡୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଖେଳାରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ସଫରଶ ଖେଳାଯାଇଛି । ଗୁଜୁରାଟ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଓଡ଼ିଶା ଜଗରନଟ୍ ଓ ଗୁଜୁରାଟ ଜାଏଣ୍ଟସ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରଥମ ସେମି ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଉତ୍ସାହ ଭରିଲେ ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଯେ, ଓଡ଼ିଶା ଏକ ଖେଳ ପ୍ରୟ ଗାନ୍ଧ୍ୟ । ଏଠାକାର ଲୋକେ ଖେଳକୁ ଅଧିକ ଭଲ ପାଆନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ମଧ୍ୟ ଖେଳକୁ ଭଲପାଇବା ସହିତ ରାଜ୍ୟରେ କ୍ରୀଡ଼ାର ବିକାଶ ଦିଗରେ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛନ୍ତି ।



ତାଙ୍କ ଉଦ୍ୟମରେ ରାଜ୍ୟରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଭିତ୍ତିଭୂମିରୁ ଉପରେ ଉଠିବ ବଦଳୁଛି । ଖେଳ ସହ ଫିଜିକ୍ସ ଥିବା ଲୋକ ହିଁ ଜାଣେ ଖେଳର ବିକାଶ ପାଇଁ କ'ଣ ଆବଶ୍ୟକ । ଭିତ୍ତିଭୂମି କିପରି ହେବା ଦରକାର, ପିଲିଓ, ଫ୍ୟୁଟିସିଷ୍ଟମ ଆବଶ୍ୟକତା କଣ ରହିଛି ଏସବୁ ଜାଣିବା ଆବଶ୍ୟକ । ବୈଷୟିକ ପଦ୍ଧତିର ବ୍ୟବହାର ଦ୍ୱାରା ମଧ୍ୟ ଖେଳାଳିଙ୍କ ବିକାଶ ହୋଇପାରେ । କବଚି ଓ

ଅତିଥି ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଖେଳାଳିଙ୍କ ମନରେ ଉତ୍ସାହ ଭରିଥିଲେ ୫-ଟି ତଥା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାରିକ ପାଣ୍ଡିଆନ । ଗ୍ୟାଲେରୀରେ ବସି ଖେଳ ଉପଭୋଗ କରିବା ସହିତ ଓଡ଼ିଶା ଜଗରନଟ୍ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଖେଳାଳି, କୋଚ୍ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ସ୍ତରୀୟ ସହ ପଟୋ ମଧ୍ୟ ଉଠାଇଥିଲେ । ଏହି ଖୋ ଖୋ ଭଳି ପାରମ୍ପରିକ ଖେଳକୁ ଅଧିକ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ ହେଉଛି ବୋଲି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ ଏହି ଅବସରରେ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ସଚିବ ଆର ଭିନାଲ କ୍ରୀଷ୍ଣା, ଅର୍ଜୁନ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଖୋ ଖୋ, କୋଚ୍ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ସ୍ତରୀୟ ସହ ପଟୋ ମଧ୍ୟ ଉଠାଇଥିଲେ । ଏହି

# ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଖୋ ଖୋ-୨ ଫାଇନାଲରେ ଜାଏଣ୍ଟସ

କଟକ, ୧୧ ୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଡିପେଣ୍ଡି ଚାମ୍ପିଆନ ଓଡ଼ିଶା ଜଗରନଟ୍ ନିରାଶ କରିଛି । ଜବାହରଲାଲ ନେହରୁ ଇଣ୍ଡୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଚାଲିଥିବା ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଖୋ ଖୋ ଚଳିତ ସଫରଶର ପ୍ରଥମ ସେମି ଫାଇନାଲରେ ଦଳ ମାତ୍ର ୨ (୨୯-୨୭) ପଏଣ୍ଟ ବ୍ୟବଧାନରେ ଗୁଜୁରାଟ ଜାଏଣ୍ଟସଠାରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇଛି । ସଫରଶରେ ଚାମ୍ପିଆନ ହୋଇଥିଲା ବେଳେ ଏଥର ଘରୋଇ ସମର୍ଥକଙ୍କୁ ନିରାଶ କରିଛି ।

**ODISHA**  
INDIA'S BEST KEPT SECRET.

**#ନୂଆ-୩**  
ସୁବ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା

**ନୂଆ- ୩ ଭସ୍ତ୍ରବ କଳାହାଣ୍ଡି ଏବଂ ନୟାଗଡ**

ସ୍ଥାନ : ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପଡ଼ିଆ କଳାହାଣ୍ଡି

ସ୍ଥାନ : ଲାଠିପଡ଼ା ପଡ଼ିଆ ମଡେଲ୍ ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜ ନିକଟ, ଲାଠିପଡ଼ା

୧୨ ଜାନୁଆରୀ, ୨୦୨୪

ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା

**ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ**  
ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ